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Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în prezenfa tovarășului Nicolae Ceaușescu,
sub semnul hotăririi tuturor lucrătorilor de pe ogoare de a urma în viață 
orientările și îndemnurile secretarului general al partidului, de a acționa 
neabătut pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor programelor
speciale, a planului pe acest an și pe întregul cincinal, ieri s-a încheiat

CONSFĂTUIREA CU ACTIVUL
DE PARTID Șl DE STAT DIN AGRICULTURA
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a participat, marți, dimineața, la 
consfătuirea cu activul de partid și de stat din agri
cultură. Lucrările consfătuirii s-au desfășurat in zilele 
de ÎS și 19 august.

La sosire. in sala Ater.eu'.-l 
român, conducătorul partidului 
și statului nostru a fost intim- 
pinat cu îndelungi aplauze, cu 
puternice urale și ovații. Cei 
prezenți au scandat îndelung, 
cu putere. ..Ceaușescu — 
-P.C.R. ..Ceaușescu și p:-
porul’“. dind expresie senti
mentelor de nețărmurită dra
goste și aleasă prețuire cu care 
lucrătorii ogoarelor tării. întrea
ga noastră națiune îl înconjoară

CUVÎNTAREA 
NICOLAE

TOVARĂȘULUI 
CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

A devenit o practică a muncii 
noastre ca, anual, la sfirșitul 
lui august sau începutul lui 
septembrie, să avem o consfă
tuire cu activul de partid și de 
stat din agricultură pe proble
mele lucrărilor agricole, pentru 
a analiza cum s-a desfășurat 
activitatea în prima parte a 
anului și a stabili cum să ac
ționăm pentru încheierea in 
cele mai bune condiții a lucră
rilor agricole și pregătirea re
coltei pentru anul viitor. Aces
ta este și scopul consfătuirii 
actuale.

Am fost informai de discuți
ile, care au avut loc in plen, pe 
grupe de județe, am ascultat 
astăzi un număr de tova
răși care au luat cuvintul. 
Am ținut ca, înainte de consfă
tuire. sâ se organizeze un 
schimb de experiență in județul 
Olt. pentru a putea trage mai 
bine concluziile necesare cu pri
vire la activitatea din prima 
parte a acestui an și la măsu
rile, ce trebuie luate pentru re
colta anului viitor.

Ați participat cu toții la 
schimbul de experiență și ați 
putut constata rezultatele obți
nute fn acest județ, preocupări
le organizației de partid, ale 
țărănimii cooperatiste și ale tu
turor oamenilor muncii din 
agricultura județului pentru 
aplicarea neabătută a hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al 
partidului. pentru înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții 
agrare.

Ce se poate spune despre re
zultatele obținute în prima 
parte a anului 1986 — primul 
an al celui de-al 8-lea cincinal ? 
Pornind de la producția genera
lă obținută Ia orz și grîu, se • 
poate aprecia că avem, pe an
samblu. o reeoltă mai bună de
cit acum un an. chiar una din 
recoltele bune obținute pină a- 
cum; dar ea nu este la nivelul 
prevederilor planului și al po
sibilităților existente in agricul
tura noastră socialistă.

Am dezbătut însă pe larg la 
Congresul agriculturii. !n luna 
mai. problemele privind acti
vitatea pentru înfăptuirea noii 
revoluții agrare. De aceea, nu 
doresc acum că mă opresc asu
pra acestor probleme. Vom 
avea, la cerealele de vară, o re
eoltă de peste 10 milioane de 
tone, dar puteam să avem o re
coltă cucei puțin 3 milioane de 
tone mal mult — așa cum se 
prezenta situația in mai, cind 
am avut Congresul agriculturii. 
Nelulnd în considerație lipsuri- 
rile de la însămînțări și alte 
minusuri care s-au manifestat 
și despre care s-a vorbit aici, 
noi am pierdut aproape 3 mi
lioane de tone la slrînsul recol
tei. Ce se poate spune de ju
dețul Timiș și județul Arad, 
care, in loo de 8—10 zile, 
au sirius recolta în 36 de 
sile?! Ce ce poate spune despre 

pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
recunoștinței profunde ce i-o 
poartă pentru preocuparea sta
tornică manifestată față de con
tinua dezvoltare și modernizare 
a agriculturii noastre socialiste, 
Îmbunătățirea condițiilor de 
viață și de muhcâ ale locuitori
lor satelor, față de sporirea 
necontenită a nivelului de trai 
al întregului popor.

împreună cu-tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in prezidiul consfă- 

multe județe care — eu excep
ția Oltului, care a strins recolta 
in 8 zile — au pierdut toate, tn 
jur de 500 kg pinâ la l 500 kg 
la hectar, la stnnsul recoltei ? ! 
Xh se punea deții problema 
răspunderii, a bunei organizări 
a muncii, de a aplica prevede
rile legii ca toată lumea să iasă 
la stnnsul recoltei. Iată de ce 
am apreciat, la intilnirea recen
tă cu primii secretari — dar 
trebuie să menționez și aici — 
cu totul nesatisfâcătoare activi
tatea acelor organe de partid și 
organe agricole, a acelor consilii 
populare care au efectuat strân
sul recoltei cu întârzieri inadmi
sibile. Nici un fel de justificare 
nu poate fi invocată — este 
greu să spun a justifica — pen
tru a căuta să «e acopere ires
ponsabilitatea și. ea să spun m 
limbaj popular, lenea care s-a 
manifestat. Iip<a spiritului de 
râspnndere fața de interesele 
poporului. fața de funcția pe 
care unii tovarăși o au in 
diferite sectoare de activitate.

Eu sint complet nemul
țumit de această activitate. 
Vom mai dezbate aceste pro
bleme in Comitetul Central al 
partidului, pentru vă nu putem 
admite această stare de delă
sare si iresponsabilitate care s-a 
manifestat, incepind cu Minis
terul Agriculturii și pini jo«.

Tovarășii care au vorbit in 
consfătuire au luat o anumită 
poziție autocritica : o consider 
insă nesatisfăcătoare, după felul 
cum am fost informat și ce am 
auzit astăzi. Dar. indiferent de 
poziția autocritică, bună «au 
mai puțin bună, cu autocritica 
nu putem sâ avem griu. nu 
putem să avem orz șl producție 
agricolă ! Am mai spus aeeasta 
și la Congresul țărănimii s> >n 
alte împrejurări. Nu de autocri
tică avem nevoie, nu de recu
noașterea formală sau mai pu
țin formală a unor lipsuri ! 
Avem nevoie de o bună organi
zare. de răspundere, de pasiune 
revoluționară în îndeplinirea 
răspunderilor pe care fiecare le 
are in diferite sectoare de acti
vitate ! Să facem totul pentru 
a răspunde așteptărilor parti
dului și poporului, pentru a asi
gura dezvoltarea corespunză
toare a patriei, pentru a obține 
o producție bună agricolă ’. De 
aceasta avem nevoie ! Eu as 
dori să dispară acest fel de a 
tind! — să recunosc, să-mi fae 
autocritica și eu asta să de
monstrez că tint un bun 
revoluționar. Nn. aceasta nu de
monstrează că cineva este bun 
revoluționar ! Dimpotrivă, de
monstrează că. de fapt, prin a- 
ceasta încearcă sâ se înșele pe 
el, sâ Înșele și partidul, și po
porul.

Trebuie să terminăm cu acest 
spirit și sistem de muncă ’ Eu 
pun dc la început cu toată se
riozitatea această problemă, 
pentru că aș dori să fie ultima 
consfătuire unde să ne mai in- 
tilnim cu asemenea stări de lu
cruri negative in agricultură. 

rr.embri supleanți ai Comitetului 
Politic Executiv al C.C. ai 
P.C.R., secretari a; C.C. al 
P.C.R., conducători al unor mi
nistere și instituții centrale, ai 
unor unități agricole fruntașe și 
ce cercetare științifică, activiști 
de partid.

La consfătuire au participat 
membri ăi C.C. al P.C.R., a: gu
vernului, primii secretari și. se
cretarii cu problemele de agri
cultură ai comitetelor județene 
de partid, cadre de conducere 
din direcțiile agricole județene, 
consiliile unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste, din uni
tăți agricole, președinții uniu
nilor județene ale cooperative
lor agricole de producție, direc
tori ai trusturilor I.A.S. și 
S.M.A.. specialiști din domeniul 
cercetării «i î.nvățămintulu£ ac
tiviști de partid și de stat, re
prezentanți al conducerii unor

Așa cum ați putut constata, 
avem in multe județe unități cu 
recolte foarte bune. Pe ansam
blu, avem 122 de unități care 
au obținui la orz peste s 000 kg 
la hectar, unele pe întreaga su
prafață. altele pe o suprafață 
mai mică. La griu. avem 89 de 
unități care au obținut o pro
ducție de peste 8 ••© kg la hec
tar, de asemenea, unele pe în
treaga suprafață, iar altele pe o 
anumită parte dio suprafața in- 
sămințată.

Dar ceea ce este foarte im
portant — și doresc să mențio
nez aceasta eu deosebită satis
facție — «ini rezultatele bune, 
aș putea «â spun foarte bune, 
cbținute de județul Olt pe în
treaga suprafață, de pe«te * 000 
kg la hectar La orz. peste 6 000 
kg la hectar la griu. La griu. 
județul Olt. ea suprafață, se 
află pe locul 5, deci nu este 
printre județele miri, are peste 
100 mir de hectare eu griu. La 
orz Oltul este, ca suprafață, al 
4-lea. cu 31 mii de hectare. Deci, 
unul dintre județele cerealiere 
mari a obținut producțiile pe 
care le cunoașteți și le-am men
ționat.

Pe baza evaluărilor de pinâ 
acum, județul Olt prevede c re
coltă la porumb de peste 11 000 
kg boabe la hectar, dar luind 
ca bază cele spa»t in consfă
tuire de primul secretar al Co
mitetului județean de partid că. 
la știuleți. vor avea • producție 
de circa 20 000 kilograme la hec
tar. înseamnă că și producția de 
porumb boabe va ti mult mai 
mare decit evaluarea de pinâ 
acum. In mod corespunzător e- 
v al nările si producțiile obținute 
pinâ acum la floarea soarelui, 
la fasole si altele a«ează județul 
Olt printre cele care vor obține 
«i la aceste culturi recolte foarte 
bune, dacă na cele mai bune.

Pe aeea*tă  bază se poate apre
cia eă județul Olt a realizat o- 
biectivele stabilite de Congresul 
al XIII-lea. obiectivele noii re
voluții agrare. Eu a? dori să a- 
dresez, la «ceasta consfătuire, 
cele mai calde felicitări orcani- 
rației de partid. Comitetului 
județean de partid. întregului 
activ, tuturor țăranilor si oame
nilor muncii din- agricultură 
pentru «ceste rezultate remarca
bile obținute In agricultură tn 
acest aa. (Aplauze puternice).

Doresc, de «temenea. că «dre- 
«et felicitări tuturor unităților 
dio eelelalte Județe, care au ob
ținut recolte la griu ri orz, d« 
peste 8 909 kg la hectar, tuturor 
unităților care au realizat recol
te la nivelul prevederilor de 
plan pe acest an, considerind eă 
și activitatea acestora este la 
nivelul obiectivelor trasate de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. (Aplauze puternice).

Aș fi fost foarte bucuros să 
pot să adresez felicitări unui 
număr mai mare de comitete 
județene, de organizații de 
partid, de județe pe ansamblu, 
pentru rezultatele obținute. 
Poato voi avea acest prilej cind 

ministere șl organe centrale, al 
organizațiilor de masă și ob
ștești.

Convocată din Inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
consfătuirea a prilejuit o anali
ză aprofundată, in lumina sarci
nilor stabilite de cel de-al 
XIII-lea Congres al partidului, 
a obiectivelor revoluției agrare, 
a rezultatelor obținute in acest 
an la cerealele păioase. Puni nd 
ir» evidență principalele aspecte 
organizatorice și tehnice care 
au • condus 1a obținerea unor 
producții superioare in județele 

unitățile fruntașe, precum și 
cauzele ce au determinat în
registrarea unor neindeplimrl 
de plan, consfătuirea a reprezen
tat. m același timp, un larg și 
fructuos schimb de experiență. 
Consfătuirea a stabilit măsurile 
penlru desfășurarea _la timp și 
ir*--  cele mai buno-condiții a 
apropiate! campanii;de recoltare 

vom face bilanțul la porumb și 
celelalte culturi, la sfirșitul 
anului sau cu prilejul „Zilei 
recoltei* 4.

Lui nd in considerare rezulta
tele ia care m-am referit, din 
județul Olt, și dintr-un număr 
important de unități agricole, 
se poate spune, fără teama de 
a greși, că obiectivele noii re
voluții agrare, bazate pe hotă
rârile Congresului al XIII-lea. 
sint nu numai posibil de reali
zat dar și de depășit. Pe aceas
tă bază aș dori să se precizeze, 
pentru anul viitor, cit trebuie 
obținut pentru ca și alte județe 
să se înscrie printre cele care 
au realizat obiectivele revolu
ției agrare. La griu. cele din 
categoria I trebuie să reali
zeze o producție de minimum 
6 006 kg la hectar, cu un mic 
corectiv : cele care au peste 50 
la sută din suprafață irigată, 
să realizeze 6 500 kg la hectar 
pentru că este evident că un 
județ eu suprafață irigată — 
cum este Constanța. spre 
exemplu, care anul viitor va 
avea la griu aproape 96 la sută 
irigat, adică peste 100 000 de 
hectare — trebuie, de fapt, să 
dea producție mult mai mare. 
Județele din categoria a Il-a 
trebuie să realizeze o produc
ție de circa 5 200 kg gnu la 
hectar, cu corectivul corespun
zător in e« privește suprafața 
irigată, iar cele din categoria 
a Ill-a — o producție de 4 500 
kg la hectar.

Obținând aceste recolte la ce
realele de vară — mă refer la 
griu și, cu majorarea corespun
zătoare, la orz — județele res
pective vor fi apreciate ca ju
dețe care au realizat obiectivele 
noii revoluții agrare.

Avem in vedere să Instituim 
titlul de ..Erou al noii revolu
ții agrare**.  Voi propune miine 
in Comitetul Politic Executiv 
aâ te acorde acest titlu de 
..Erou al noii revoluții agrare**  
județului Olt. și. in mod cores
punzător, țl primului «ecretar 
și altor activiști și unități din 
județ. (Aplauze îndelungate) -

De asemenea. *m  in vedere 
ea toate unitățile care au obți
nut peste 8 909 kg griu la hec
tar sâ primească titlul de 
..Erpu al noii revoluții agrare**  
(Aplauze puternice) Stă In pu
terea fiecărui județ ca. anul 
viitor, <â putem acorda — poate 
chiar în cadrul consfătuirii — 
acest titlu la un număr cit mal 
mare ! Eu aș fi gata «â acord 
tuturor județelor titlul de „Erou 
al noii revoluții agrare**,  dacă 
vor îndeplini aceste condiții. 
(Vii aplauze).

Desigur, tovarăși, dorim, prin 
aceasta, să apreciem activitatea 
bună a organizațiilor de partid, 
a oamenilor muncii, a țărănimii 
— și instituirea acestui titlu să 
constituie un stimulent puternic 
moral, politic, pentru perfecțio
narea activității din agricul
tură.

In același timp ne-am gîndit 
«â aducem unele îmbunătățiri
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șl insămințâri din această toam
nă, pentru obținerea unor pro
ducții cit mai bune in anul 
viitor, an hotărîtor in realizarea 
sarcinilor fixate acestui impor
tant sector al economiei națio
nale în actualul cincinal.

Consfătuirea, a avut urmă
toarea drdine de zi :

— Raport cu privire la rezul
tatele obținute; la cultura griu
lui, orzului.și la alte cereale pă
ioase îri anul 1985—1986. conclu
ziile ce se desprind și măsurile 
ce trebuie întreprinse pentru 
realizarea șl depășirea prevede
rilor planului de stat in agricul
tură in 1987 ;

— Program de măsuri cu pri
vire la pregătirea și desfășu
rarea campaniei de recoltare a 
culturilor de toamnă, insămin- 
țarea cerealelor păioase, execu
tarea ogoarelor de toamnă și al-

(Continuare in pag. a Il-a) 

în sistema! de retribuție în 
agricultură sau mai bine zis 
de formare a fondului de pro
duse agricole pentru retribuire. 
De aceea, am stabilit ca. la 
griu și porumb, să acordăm 
pentru fondul de retribuire pe 
fiecare unitate cooperatistă, 
10—11 și 12 la sută din produc
ția obținută, in mod corespun
zător pe cele 3 zone de fertili
tate. Pe baza calculelor pe 
care le-am făcut, reaiizind pro
ducția, se va putea obține o 
retribuție cu aproape 50 la sută 
mai mare decit acum un an.

Am stabilit ca. din lotul per
sonal care il atribuim fiecărei 
familii cooperatiste, să se însă
mânțeze de cooperativă, cu 
griu, 5 ari pentru fiecare fami
lie. cooperatorii primind media 
producției obținute pe coopera
tivă, echivalent al celor 5 ari. 
Pe această bază vom putea a- 
proape să dublăm cantitatea de 
griu ce va fi distribuită anul 
viitor pentru ziua muncă, desi
gur in condițiile realizării pro
ducției agricole. Depășirea pro
ducției va duce la creșterea 
corespunzătoare a acestei can
tități. Și in cultura de porumb 
introducem aceleași principii, 
cu mențiunea că aici aplicăm 
din acest an acest principiu de 
retribuire. De asemenea, așa 
după cum s-a comunicat in 
consfătuire, vom introduce ase
menea principii și la alte cul
turi.

Este evident că dispunind de 
acest fond de retribuire coope
rativa va trebui sâ-1 împartă 
nu în mod uniform, egalitarist, 
ci io raport cu prevederile 
legii, după munca depusă de 
fiecare.

Trebuie fă spunem câ «tote
mul pe care l-am practicat 
pinâ acum a introdus oarecari 
practici egalitariste intre coo
perative, fiecare «șteptind ea. 
indiferent de recoltă, sâ pri
mească o anumită cantitate de 
griu. Desigur, am dori să asi
gurăm ca fiecare eooperator să 
aibă cit mai mult, dar pe baza 
muncii Z De aceea, considerăm 
că noul sistem lichidează ega
litarismul si încurajează mun
ca cooperatorilor, a tuturor oa
menilor muncii pentru produc
ții eit mai mari, «i. in raport de 
aceasta, si cantitatea de cere
ale «au de alte produse agricole 
va crește In mod corespunzător.

Desigur, vor fi diferențe mari
— trebuie sâ spun de pe acum
— intre diferite unități. Cel 
puțin anul acesta și, probabil, 
încă un anumit număr de ani, 
vor exista aceste diferențe. 
Dar stă in puterea fiecăruia să 
obțină maximum — și nu pu
tem să mai mergem pe prac
tica egalitaristă ! Trebuie sâ 
aplicăm ferm principiul „fiecă
ruia după muncă**,  dar. fiecă
ruia după posibilitatea sa. 
Fiecare trebuie să muncească !

(Continuare in pag. a Iff-aj

ÎNSUFLEȚITOR RAPORT UTECIST
COCS METALURGIC ÎN CONTUL 

PRODUCȚIEI SUPLIMENTARE
Cei peste 30 mii tineri de pe platforma 

Combinatului siderurgic de la Galati depun 
eforturi pline de dăruire pentru a intimpina 
marea noastră sărbătoare națională cu noi 
realizări deosebite in îndeplinirea planului de 
producție, a sarcinilor de muncă patriotică și 
in intensificarea activității educative. Cu cele 
mai bune rezultate in această întrecere se 
prezintă tinerii din cadrul uzinei cocsochi- 
mice și in primul rînd cei de la bateriile 7 
și 8 care in ultimele 2 zile-record au obținut 
suplimentar 310 tone cocs metalurgic. Cu deo
sebit avint se acționează, de asemenea, pe 
șantierele muncii patriotice. „Așa cum ne-am 
angajat, ne spunea Aurel Marin, prim-se- 
cretar al comitetului U.T.C. de- pe ‘platformă, 
în cinstea măreței sărbători, organizația noas- 

I tră și-a realizat sarcinile anuale de muncă
• patriotică in proporție de 101 la sută efec-
: tuind lucrări în valoare de peste 3.1 milioa-
1 ne lei. în această acțiune pe primul loc se
; situează tinerii de la Uzina de laminate plate

și *cei  de Ia Uzina de producere și distribuire 
a energiei în siderurgie, care și-au depășit 
sarcinile anuale cu 50 la sută“. In primele 
două zile din această săptămină. tinerii din 
secția 1 a uzinei cocsochimice au recuperat 
și reintrodus in circuitul economic 100 teme 
metal feros și 5 tone metale neferoase.

MARI CANTITĂȚI DE CĂRBUNE 
EXTRASE PESTE PLAN

Și minerii din bazinul Văii Trotușuluî în- 
I timpină cu succese remarcabile ziua de 23 

August. Prin organizarea superioară a mun-
* cil in abataje, prin extinderea mdfenizării 
j lucrărilor din subteran și deschiderea unor 
I noi fronturi de lucru ei au reușit să extragă

suplimentar, de la începutul anului, o canti- 
| tate de peste 8 800 tone cărbune. Inginerul 

Ion Dascălu. șeful sectorului Vermești — 
' «Cat in fruntea întrecerii pe unitate —

ne informa că toate formațiile și-au luat 
angajamentul ca în cinstea sărbătorii de la 
23 August să extragă zilnic peste pian, la 
nivelul sectorului, 100 tone cărbune. Dato
rită măsurilor tehnico-organ.zatonce luaic pe 
linia creșterii numărului de posturi în aba
taje, predării și preluării schimbului din mers 
la locul de muncă, asigurării pieselor de 
schimb in atelierele de la gura minelor, in
troducerii unor tehnologii noi. brigăzile din 
care fac parte tinerii Daniel Biea, Fănel 
Amihăiței, Sorin Ichim, secretarul comitetu
lui U.T.C., Vasile Celmare sînt în măsură 
să raporteze deja că în această săptămină au 
expediat primele 200 tone de cărbune extrase 
peste plan. Se cuvine menționat faptul că 
pină la sfirșitul anului există create toate 
condițiile ca harnicii mineri să depășească 
angajamentul asumat la începutul anului, 
li vuind suplimentar peste 10 tone cărbune.

REALIZAREA ÎN DEVANS 
A SARCINILOR STABILITE

Puternicul colectiv de oameni ai muncii și 
tineri de la întreprinderea „Carbochim“ Cluj- 
Napoca. unitate situată constant în fruntea 
Întrecerii pe ramură, raportează în cinstea 
marii sărbători naționale de la 23 August rea
lizări de excepție in întreaga activitate pro
ductivă desfășurată.. Astfel, volumul produc- 
tiei-marfă suplimentară realizată pină in mo
mentul de față se ridică la peste 30.3 mili
oane lei. Pe această bază s-a livrat in plus 
economiei naționale un volum însemnat de 
produse specifice de primă necesitate. între 
a țele, este vorba de 188 mii bucăți corpuri 
abrazive. 68 mii metri pătrați abrazivi ne 
suport. 46 tone .electrozi siderurgici și 249 
tone granule abrazive. De remarcat faptul că 
intregu[ spor de producție se fundamentează 
pe seama creșterii accentuate a productivi
tăți muncii. La acest indicator prevederile 
stabilite sint superioare cu 9 200 Iei de fiecare 
om al muncii. Ritmurile înalte ale activjtății 
desfășurate vor permite rpalizarea sarcinilor 
de plan pe 8 luni de activitate cu un impor
tant devans.

DORINÎA DE AUTODEPĂȘIRE

LA MAREA SĂRBĂTOARE NAȚIONALĂ
A POPORULUI ROMÂN - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 
omagiul de conștiință 
și faptă revoluționară 

al întregului popor

Rezultatele obținute de fie
care lucrător și specialist sint 
validate numai dacă, in con
fruntarea cu produsele similare 
din țară sau din întreaga lume, 
te situezi mereu tn frunte. Din 
acest punct de vedere, respectul 
cu care este privit astăzi colec
tivul de muncă de la „Electro
motor" din Timișoara derivă 
din calitatea și nivelul tehnic 
al motoarelor electrice reali
zate aici, prezente deja în peste 
40 de țâri ale globului. Intr-o 
competiție cu firme de tradiție, 
din țări cu o industrie puter

ÎNVĂȚĂMÎNTUL ROMÂNESC 
strălucită confirmare a politicii profund 
umaniste a partidului și statului nostru
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nică. Un respect ciștigat pas cu 
pas. prin strădania permanentă 
de a produce la nivelul și pre
tențiile beneficiarului extern 
oricare ar fi ele), păstrind și 
amplificind piețe de desfacere 
sigure, obținînd altele noi, de 
anvergură. Există, desigur, in 
tot acest efort, numeroase îm
pliniri remarcabile, care fac 
cinste autorilor lor. care de
monstrează cu prisosință forța 
si capacitatea industriei timi
șorene.

Zilele trecute, bunăoară, am 
consemnat citeva din aceste 

succese, reliefate cu mindrie d< 
directorul unității. ingineru 
Dorin Goția : „Bilanțul prime
lor șapte luni indică realizare? 
unei producții marfă supli
mentare de peste 43 milioant 
lei. in condițiile depășirii sar
cinilor la productivitatea mun
cii -și a realizării peste plan ? 
peste 25 000 de motoare de di
ferite puteri. De asemenea, a- 
vem sporuri substanțiale, de 1( 
si respectiv 18 la sută, la ma
șinile și aparatele de uz casnic

(Continuare in pag. a V-a)
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tor acțiuni de creștere a capa
cității de producție a solului ;

— Program special pentru re
coltarea, transportul și depozi
tarea porumbului ;

— Program privind măsurile 
pentru asigurarea densității ia 
hectar la cerealele păioase de 
toamnă și pentru prevenirea 
pierderilor la recoltarea meca
nizată a culturilor ;

— Program special privind 
asigurarea udărilor de răsărire 
a griului, orzului și altor culturi 
care se insămințează în toamna 
anului 1986.

Lucrările consfătuirii s-au 
desfășurat in plen și pe grupe 
de județe.

ToVarâșul Ion Dincă, prim 
viceprim-ministru .al guvernu
lui. președintele Consiliului Na
țional al Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii și Gos
podăririi ' Apelor, a prezentat 
Raportul cy privire la rezulta
tele obținute Ia cultura griului, 
orzului și la alte cereale păioase 
In anul 1985—1966. concluziile ce 
se desprind și măsurile ce tre
buie întreprinse pentru realiza
rea și depășirea prevederilor 
planpjui de stat în agricultură 
în 19&7.

La dezbaterile în plen au 
luat cuvin tul tovarășii Va- 
silș Bărbulescu, prim-secre- 
tar al Comitetului județean 
Olt al P.C.R., Gheorghe Eftlmie, 
director al I.A.S. Jegălia, jude
țul Călărași, Liviu Groza, pre
ședinte al C.A.P. Sanislău, jude
țul Satu Mare, Gheorghe Da
vid, ministrul agriculturii, Mihai 
Marina, prim-seeretar al Comi
tetului județean Constanța al 
P.C.R., Ion ropescu, prim-se- 
cretar al Comitetului județean 
Giurgiu al P.C.R., Doru Rădu- 
lescu, directorul I.A.S. Studina, 
județul Olt, Dumitru Anghelina, 
directorul I.A.S. „Mihail Kogăl- 
niceanu44, județul Constanța, Iu- 
liana Dragulinescu, președintele 
C.A.P. Li ța, județul Teieorman, 
Virgil Nicolescu, director gene
ral al Direcției generale agrico
le, județul Dîmbovița, Marin 
Tupangiy, președintele C.A.P. 
Băilești, județul Dolj, Traian 
Girba, prim-secretar al Comite
tul^ județean Suceava al 
P.C.R., Nicolae Săulescu, cerce
tător științific la Institutul de 
cercetări pentru cereale și plan
te tehnice Fundulea. Teodor Isai- 
lă, inginer-șef la C.A.P. Salnn- 
ta, Judeșul Bihor, Iosif Demeter, 
prAdintele C.A.P. Nerău, jude
țul Timiș, Doina Vasilescu. se
cretar cu probleme de agricul
tură al Comitetului județean 
Arad al P.C.R., Nastasia Savin, 
președintele C.A.P. Iazurile, jur 
detul Tulcea, Ștefan ^Onci. di
rectorul I.A.S. Cărei, județul 
Satu Mare, Mihai Petrescu, di
rectorul Trustului S.M.A.. jude
țul Buzău, Ion Radu, prim-se
cretar al Comitetului județean 
Brașov al P.C.R.

Participant!! la dezbateri au 
exprimat înalta apreciere față 
de rolul determinant al secreta
rului general al partidului In 
dezvoltarea intensivă și moder
nizarea continuă a agriculturii 
noastre socialiste, concepția ia 
profund științifică privind în
făptuirea noii revoluții agrare, 
rolul și sarcinile ce revin agri
culturii în ansamblul economiei 
naționale.

Vorbitorii au dat expresie 
stimei deosebite și prețuirii față 
de tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu pentru 
activitatea sa rodnică, multila
terală, pentru contribuția pe 
care o .aduce la elaborarea și în
deplinirea planurilor și progra
melor de dezvoltare economico- 
socială a țării, la progresul cer
cetării științifice, de care bene
ficiază din plin și agricultura 
noastră, la înflorirea învățămin- 
tului și culturii românești.

Dezbaterile au prilejuit evi
dențierea experienței pozitive 
dobîndite de județele și unită
țile fruntașe, prezentarea mo
dului în care s-a acționat pen
tru realizarea unor producții 
superioare, menționînd exem
plele numeroase pe care agri
cultura județului Olt le oferă în 
ceea ce privește organizarea și 
desfășurarea lucrărilor agricole, 
calitatea acestora.

In lumina exigențelor formu
late de secretarul general al 
partidului, participanții la 
dezbateri au analizat, intr-un 
pronunțat spirit critic și auto
critic, rezultatele înregistrate in 
județe și unități agricole, cauze
le ce au determinat unele ne
ajunsuri și au propus măsuri și 
soluții pentru înlăturarea aces
tor deficiențe.

O atenție deosebită a fost 
acordată dezvoltării și moder
nizării zootehniei, subliniin- 
du-se că au fost obținute rezul
tate bune in sporirea efectivelor 
la toate speciile și a produc
țiilor animaliere. Cei care au 
luat cuvîntul au subliniat ne
cesitatea utilizării tuturor re
surselor furajere existente In 
fiecare județ, în fiecare uni
tate agricolă, asigurării condi
țiilor corespunzătoare pentru 
ihrnat, încheierea acțiunii de 
modernizare a fermelor zooteh
nice, întăririi spiritului de răs
pundere, a ordinii ȘÎ disciplinei 
în acest important sector al a- 
gricujturii.

Vorbitorii au relevat însemnă
tatea funcționării fiecărei uni
tăți agrieole pe baza principii
lor autoconducefii și autogesti- 
unii economice, subliniind că 
trebuie să se acționeze cu în
treaga răspundere pentru reali
zarea unor producții cit mai ri
dicate, paralel cu reducerea 
cheltuielilor.

Pornind de la rezultatele ob
ținute în acest an agricol, cei 
care au luat cuvîntul s-au 
referit pe larg la măsurile a- 
doptate de comitetele județene 
de partid, organele agripolg ju
dețene, consiliile unice agroin
dustriale de stat și cooperatiste 
și in unitățile de producție pen
tru înlăturarea tuturor neajun
surilor manifestate, pentru îm
bunătățirea substanțială a între
gii activități din agricultură.

S-a subliniat că îndeplinirea 
programelor supuse dezbaterii 
asigură condițiile necesare bu
nei desfășurări a campaniei a- 
gricole de toamnă, acordindu-se 
o atenție deosebită string,_rii o- 
perative și fără pierderi a recol
tei, pregătirii exemplare a pro
ducției anului viitor.

Inlimpinat cu sentimente de 
aleasă dragoste și profundă re
cunoștință, in încheierea lucră
rilor consfătuirii a luat cuvin- 
tui tovarășul MCOLAE 
CEAU$ESCf, secretar 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii 
liste România-

Cuvin tarea condu 
partidului și statului : 
fost urmărită cu deos 
tenție și vie satisfacț 
subliniată in repetate 
prin puternice aplauze 
Cei prezenti au ovațio 
delung. au scandat cu însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R.“,
..Ceaușescu și poporul**.  ..Stima 
noastră și mindria. Ceaușescu 

România4*.
Dind expresie sentimentelor 

tuturor partigipanților la con
sfătuire, tovarășul Emil Bobu a 
spus :

In cele mai bune condiții « 
prevederilor programelor spe
ciale. a planului pe acest an șl 
pe întregul cincinal. pentru 
traducerea exemplară în viață 
a istoricelor obiective stabilite 
de cel de-al XIII-lea Congres 
a! Partidului Comunist Ro
mân. •

Raport cu privire la rezultatele obținute la cultura griului, orzului
și la alte cereale păioase in anul 1985-1986, concluziile ce se desprind

general

Soeia-

ător

Mult stimate șl iubite 
varășe Nicolae Ceaușescu.

Am ascultat eu toții, cu 
mărginit Interes, magistrala 
expunere pe care ați rostit-o 
la această Importantă consfă
tuire, amplu și însufleți tor 
program privind perfecțio
narea organizării, modernizării 
și conducerii agriculturii si 
care, prin orientările, sarcinile 
și indicațiile pe care le-a ti dat, 
se va înscrie ca un moment de 
cotitură In înfăptuirea r.oii re
voluții agrare în patria noastră.

Ne angajăm ca toate orga
nele și organizațiile de partid, 
primii secretari ai comitete! 
județene de partid prezențl 
această consfătuire, celelalte 
cadre cu răspunderi de Ia 
siliile populare, iptregul 
de partid și de stat, toti 
nicienii și specialiștii din 
cultură. întreaga masă de oa
meni din 6atele noastre să ac
ționeze cu hotărîre și fermitate 
pentru ca. încă din acest an, 
așa cum ați Indicat, să se asi
gure realizarea In viață In toa
tă țara, în cel mai scurt timp, 
a experienței județului Olt, 
aplicarea fermă a hotărîrilor 
Congresului al XIII-lea. a Indi
cațiilor prețioase pe care per
manent ni le-ați dai, astfel i 
cit să crească contribuția agi 
culturii la dezvoltarea ei 
mico-socială a patriei, la 
care® nivelului de trai a 
treguiui nostru popor.

Vă'asigurăm, mult iubite 
stimate tovarășe 
Ceaușescu. că toți parti 
la consfătuire au tras 
mum de învățăminte din lipsu
rile și neajunsurile manifesta
te, că vor acționa cu pasiune 
și spirit revoluționar, intr-un 
climat de ordine desâvîrsită și 
exigentă maximă, cu devota
ment și neprecupețind nici un 
efort, așa cum dumneavoastră 
ați cerut. pentru obținerea 
unor producții agricole sigur 
și stabile, pentru sporirea rolu 
lui agriculturii la edificare 
cietății socialiste multil 
dezvoltate in patria noast

Cu deosebit respect și 
fundă recunoștință vă adresăm, 
mult stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. acum, 
preajma zilei de 23 August 
glorioasa aniversare a revo 
ției de eliberare socială si n 
țională, antifascistă și antiim 
perialistă —. multă sănătate s 
fericire, ani mulți de viață ■ 
putere de muncă, pentru a cor. 
duce cu aceeași strălucire, fer 
mitate și patos revoluționar 
partidul si națiunea noastră pe 
drumul luminos al socialismu
lui si comunismului.

Consfătuirea de lucru pe pro
bleme de agricultură s-a inehe- 
iat într-o atmosferă entU7ias-ă, 
de puternică vibrație patriotică.

Puternic însuflețiți ae orien
tările și îndemnurile cuprinse 
în magistrala cuvintare a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
participanții au dat expresie 
hotărîrii tuturor lucrătorilor 
ogoarelor de a acționa neabă
tut, cu înaltă responsabilitate 
comunistă, pentru îndeplinirea

Din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a fost orga
nizat, duminică, 17 august, un 
amplu și fructuos schimb 
experiență In județul 
care au fost prezenți 
panții la consfătuirea 
bleme de agricultură.

Desfășurarea acestei 
tante acțiuni in județul Olt a 
fost determinată de rezulta
tele din ce in ce mal bune ob
ținute in ultimii 
torii ogoarelor 
te a țării, c 
succes obiei 
agrare. în 
au obținut 
la hectar 
kilograme la

da 
Olt. ia 
partici

pe pro-

impor-

.ni de lucră- 
această par- 

ideplinesc cu 
tivele revoluției 

acest an. ei 
recolte medii 

peste 6 000 
și 7 000 kilo- 

iate 
iților le-au 
Iul in care, 

de ordine sj dis- 
ă răspundere 
a sarci
urnei

și măsurile ce trebuie Întreprinse pentru realizarea
prevederilor planului de stat in agricultură in

și depășirea
1987

Convocată din indieațla to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii — se 
arată In raport — consfătuirea 
de lucru este chemată să ana
lizeze In spirit critic si auto
critic, cu înaltă responsabili
tate. rezultatele obținute în 
acest an la cultura cerealelor 
păioase. să scoată in evidentă 
principalele aspecte organiza
torice și tehnice care au'deter
minat obținerea unor producții 
superioare în județele, unitățile 
și fermele fruntașe, precum și 
cauzele care au condus la în
registrarea unor minusuri de 
recoltă, să desprindă conclu
ziile practice pentru activita
tea viitoare șț să stabilească 
măsuri eficiente îr. scopul des
fășurării in cele mai bune eon

ii a campaniei de recoltare 
Insămințări dip toamna aces- 

an. pentru obținerea unor 
producții superioare în 1987. an 
hotăritor Ir*  realizarea preve

de plan din cincinalul

ecare un:

entru

.3.

al 
regătire 

ârilor

meliorarea Da^is 
In curs

«pecia’iș

cadrul
riențâ. prezentarea 
desfășurate

deosebită Importanță 
avlntul agriculturii

>aga țarâi 
itru valoi 
fiecărei sud

A fost re’.ie

ngă. prin forța de netâgă- 
a faptelor, că revoluția 
ă se poate înfăptui nu

mai pe baza unei ample si 
consecvente munci politice, or
ganizatorice. a disciplinei fer
me. a folosirii intensive a pă- 
mintului și tehnicii, a promo
vării cuceririlor cercetării ști
ințifice. care să cuprindă toate 
unitățile agricole, fiecare juddț.

obiec- 
fermi- 
revo- 

a noii 
să

turale, asigurarea unul raport 
echilibrat între fosforul și azo
tul administrat plantelor, prin 
realizarea unei densități optime 
de plante recoltabile pe metrul 
pătrat etc. Aplicarea cu discer- 
nămînt, diferențiat, a tehnolo
giei în unitățile din județul Olt, 
demonstrează cu putere că. în 
România, pe toate solurile pod
zol i ce pot fi obținute producții 
mari, eficiente din punct de ve
dere economic.

Aceste producții constituie re
zultatul firesc al muncii meca
nizatorilor și cooperatorilor, a! 
specialiștilor care au lucrat or
ganizat, cu spirit de răspundere, 
devotament, pasiune revoluțio
nară, disciplină șl dăruire per- 
«onală pentru a rjaliza exem
plar sarcinile puse de secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pri
vind înfăptuirea noii revoluții 
agrare în patria noastră.

Consfătuirea ars loe în condi
țiile amplificării energiei crea
toare a Întregului nostru popor 

ntru realizarea mărețelor 
iective stabilita de Congresul 
XIII-lea al partidului,«de ri- 

rare a patriei noastre socia- 
e noi culmi de civilizație 
greș. Tara întreagă a 
și cinstește, prin reali- 

restigioase, aniversarea a 
ani de la făurirea glorio- 
nostru partid și împli- 
3 50 de ani de Ia memo- 
proces al luptătorilor eo- 

i și antifasciști de la 
în care tovarășul 

iae Ceausescu a dovedit ca- 
; revoluționar, 
suflet slujirii 

intereselor 
țî. poooru- 
intimoină. 
remarca- 

aniversare 
de elibe- 

an- 
cistă șx antiimperiallstă din 

august 1944. care a deschis ca
lea edificării societății socialista 
ir. România și înaintării spre

n decursul celor peste patru 
renii de la eliberarea tării, și 
deosebire în perioada inau- 

ratâ de Congresul al IX-lea 
a! partidului, perioada cea mai 

ța in realizări din istoria 
iei. pe care întregul nostru 

popor o numește cu mindrie 
patriotică „Epoca Ceaușescu44, 
agricultura — inscriindu-se or
ganic în dezvoltarea economică 
generală a patriei — a cunos
cut profunde transformări 
structurale. Datorită sprijinului 
multilateral primit. alocării 
unor importante fonduri de in
vestiții. baza tehnico-materială 
a agriculturii s-a dezvoltat șl 
modernizat continuu;

Agricultura constituie astăzi 
a doua ramură de bază a eco
nomiei naționale. Definirea a- 
cestui loc are la bază concepția 
profund științifică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, de dez
voltare armonioasă a ramurilor

de activitate economică. de 
realizare a unei agriculturi mo
derne?, de înaltă productivitate, 
de creștere a rolului și aportu
lui acestei ramuri a economiei 
naționale la progresul general 
al tării.

De o 
pentru
noastre sînt ^rientările și indi
cațiile de mare valoare teore
tică și practică date de secre
tarul general al partidului pri
vind înfăptuirea noii revoluții 
agrare. „înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XHI-lea al 
partidului — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvân
tarea . rostită la Congresul al 
IlI-lea al consiliilor de condu
cere ale unităților agricol» so
cialiste, al întregii țărănimi •— 
impune ca o necesitate 
tivâ angajarea cu toată 
tatea în realizarea noii 
Iuții tehnico-științifice și
revoluții agrare... Trebuie 
fim pe deplin conștienți. subli
nia conducătorul partidului și 
statului nostru, că numai pe 
baza celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, «le cunoaș
terii umane, în general., putem 
asigura înaintarea fermă a pa
triei noastre pe calea socialis
mului $i comunismului".

Aducem, și cu acest prilej, 
viile noastre mulțumiri, profun
da noastră recunoștință condu
cerii de partid șt de stat, per
sonal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. pentru sprijinul per
manent acordat agriculturii, In 
6copul sporirile substanțiale a 
aportului-ei. ,1a. opera de edifi
care a societății socialiste.

Dupâ.^e. .-«rată .sarcinile de 
plan ce. revin, a nul ac-esta agri- 
cul’urik/i producțiile, medii ob» 
ținj-c la hectar ’a eriy. orz, or- , 
ZDsică de ’eawnâ. in raport se 
arată : în condițiile agrometeo- 
ro'.ogice din anul agricol 1985— 
1986 era pe deplin posibil «â 
reaLzâm producții medii.» res
pectiv totale, mult șuperloar- 
celnr înregistrate. Experiența 
județelor și unităților agricole 
fruntașe demonstrează convin
gător acest lucru. Semnificative 
sint, în această privință, rezul- 

. țațele unităților agricole din ju
dețul Olt, care. In «cest an, rea
lizează o producție medie, la 
orz. de 7 051 kg la hectar, iar la 
griu de 6 005 kg ia hectar. Aces
te producții sînt rodul preocu
pării intense si permanente a 
comitetului județean de partid, 
a organelor agricole, a tuturor 
lucrătorilor din agricultura ju
dețului Olt. pentru aplicarea 
Geior mal noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii în toate unitățile 
agricole, pentru generalizarea 
experienței Înaintate din C.A.P. 
Scornicești. Recoltele mari obți
nute aici pe Întreaga suprafață 
cultivată cu cereale păioase nu 
sint un dar al naturii, nu s-au 
obținuț numai In acest an, ci 
ani in șir. Ele se explică prin 
grija deosebită a specialiștilor 
agricoli pentru ridicarea consi
derabilă a potențialului produc
tiv al solurilor prin subsolaj, a- 
finare și scarificare, prin corec
tarea acidității cu amendamen
te calcaroase, prin fertilizarea 
sistematică cu Îngrășăminte na-
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ți principalele ac- 
trebuie întreprinsa, 
asigure efectuarea 

de calitate a însă-

se 
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nu fie 
indica-

cit și efectuarea 
lucrări agricole de

în continuare, în raport 
face o analiză amănunțită 
cauzelor care au determinat 
în numeroase județe și 
agricole planul fixat 
producția de cereale să 
îndeplinit integral. "Șînt
te diferentele mari de produc
ție între județe vecine, cy con
diții pedoclimatice .asemănătoa
re, ca și între unfțăți învecinate 
în cadrul aceluiași județ.

Diferențele mari de producție 
între județe și chiar unități 8- 
gricole vecine — se subliniază 
în raport — ca si concluziile re
ieșite din controalele efectuate 
în zonele din sud fi est ale țâ
rii, evidențiază că acolo unda 
cadrele de conducere, șefii de 
ferme, toți oamenii muncii au 
acționat cu întreaga răspunde
re, într-un spirit de înalta exi
gență, pentru executarea co
respunzătoare a tuturor lucrări
lor agricole, rezultatele ce s-au 
obținut au fost bune și chiar 
foarte bune.

Producțiile miri da grîu <1 
orz se datoresc unor grave 
neajunsuri în gospodărirea pă- 
mîntuîuî fi a bazei tehnico- 
materîale, în organizarea mun
cii, lipsei de responsabilitate 
din partea unor conduceri de 
C.U.A.S.C.-uri șl unități, a spe
cialiștilor agrieoll pentru exe
cutarea lucrărilor la timp șl do 
calitate, conform normelor teh
nice stabilite.

în continuare este «coasă în 
evidență importanța deosebită 
a asigurării amplasării judi
cioase a eulturilor păioase, a 
lucrărilor pedoamellorative d« 
solurile grele și acide, a efec
tuării la timp și de bună cali
tate a arăturilor, a respectării 
tehnologiilor de semănat «t • 
datelor fixate pentru această 
lucrare, a folosirii mijloacelor 
tehnice corespunzătoare, reali
zării densității stabilite a în
grășămintelor el Irigațiilor.

Deficientele «emnatate — ara
tă raportul — lipsa da discipli
nă în respectarea tehnologiilor 
si în executarea de calitate a 
lucrărilor se datoresc cadrelor 
de conducere șl specialiștilor 
din unitățile «gricole, din con
siliile unice agroindustriale si 
organele agrieole județene, care 
nu au acționat cu fermitate 
pentru lichidarea neajunsuri
lor. treeînd cu superficialitate 
peste abaterile grave de la res
pectarea întocmai a prevederi
lor din programele aprobate.

■ O mare răspundere în riOrea- 
îizarea 
revine 
re a 
S.M.A.
economice t pentru mecanizarea 
agriculturii. După 
noaște, 
toate
numai eu 
Calitatea 
lucrărilor 
nulul, de
nere și recoltare, 
lipsurilor 
rarea tractoarelor ?i mașinilor 
agricole, îp buna organizare a 
muncii, în remedierea defec
țiunilor tehnice, implicării și 
răspunderii insuficiente a me
canizatorilor pentru rezolvarea 
operativă, temeinică a proble
melor ivite In procesul de pro
ducție.

Raportul prezintă în conti
nuare sarcinile și măsurile pri

producțiilor planificate 
stațiunilor de mecaniza- 

agriculturil, trusturilor 
și Direcției generale

cum se cu
la cerealele păioase 

lucrările se efectuează 
mijloace mecanizate, 
nesatisfăcătoare a 

de pregătire a tere- 
Insămînțare, întreți- 

se datorează
existente în repa-

vlnd executarea lucrărilor agri
cole din campania agricolă de 
foamnâ. în legătură cu «ceasta 
s-a.arătat că. pe baza indicații
lor tovarășului Nicolae 
Ceausescu, a fost elaborat Pro
gramul de măsuri cu privire la 
pregătirea și desfășurarea cam
paniei de recoltare a culturilor 
de. toamnă. însăminîarea cerea
lelor păioase, executarea ogoa
relor de toamnă și a altor ac
țiuni de creștere a capacității 
de producție a solului ; Pro
gramul special pentru recoi
larea, transportul și depozitarea 
porumbului ; Programul de 
măsuri privind asigurarea den
sității 1» hectar la cerealele pă- 
(oase de toamna șl pentru pre
venirea pierderilor la recolta
rea mecanizată a culturilor șt 
Programul special privind asi
gurarea udărilor de răsărire a 
griului, orzului și a altor 
culturi eare se insămințează ia 
toamna anului 1986.

Programele cuprind volumul 
de lucrări 
ți uni ce 
menite să 
la timp și
mînțării culturilor de toamnă, 
precum și a recoltării, trans
portului, livrării și depozitării 
producției, 
celorlalte 
toamnă-

In continuare, în raport se 
face o analiză amănunțită a mo
dului în care au foșt realizate 
sarcinile de plan în. horticultu
ra. în perioada care a trecut 
din &eat «n <-*  acționat cu 
multă' fermitate. în» lumina, in
dicațiilor șl orientărilor date de 
«ecretărpl general al partidului 
pentru realizarea sarcinilor din 
programele spociale aprobate, 
privind dezvoltarea legunricul- 
turii, pomiculturii și viticulturii. 
Astfel, s-a reușit ca însămin- 
tarea și plantarea suprafețelor 
prevăzuta în plan, pe total și 
pe sectoare, să fie realizate în 
perioadele optime recomandate 
și la nivelul calitativ superior, 
îndeplinlndu-se și sarcinile sta
bilite privind creșterea suprafe
țelor la legume cu 13 000 hectare 
și la cartofii de toamnă cu 
30 000 hectar®. De asemenea, ca 
rezultat el activității in acest 
sector, s-au preluat lș fondul 
de «lat cu 63 mii tone legume 
și, respectiv, cu 50 mH ton« 
fructe mai mult decît în perioada 
corespunzătoare o anului tre
cut, fapt care a contribuit la o 
mal bună aprovizionare a popu
lației și la crearea unor dispo
nibilități pentru export,

Cu toata acestea a-a arătat el 
și în activitatea desfășurată 
bottleulturâ «-au înregistrat 
unale deficiențe fi neajunsuri, 
care se referă în principal la 
nerespectarea planului în struc
tura sortimentală, de recoltarea, 
preluarea si valorificarea legu
melor, fructelor cartofilor șl 
strugurilor.

Acțiunile si măsurile ce tre
buie întreprinse în horticulture 
în perioada care urmează au m 
vedere buna întreținere a cul
turilor în ogor, succesive și du
ble, organizarea temeinică a re
coltărilor eșalonate a legumelor, 
pregătirea și desfășurarea cam
paniei de recoltare a cartofilor 
de toamnă, strugurilor și fructe
lor. realizarea programului do 
conserve, a rezervelor de iarnă, 
precum șl buna aprovizionare a 
populației. Organizarea la nivel 
corespunzător a recoltării pro
duselor horticole, respectarea 
programelor întocmite, declan
șarea si efectuarea lucrărilor in 
termenele stabilite, mobilizarea 
forțelor necesare umane și me
canice trebuie să constitui® o*  
biective principale pentru toate 
unitățile eu profil horticol.

Referindurse în continuare la 
înfâotuirea programului dș îm
bunătățiri funciare, raportul re
liefează eă, potrivit prevederilor 
Programului national de IrigatH 
și îmbunătățiri fundare, în acest 
an trebuie să se pună în func
țiune : 766 m’i hectare amena
jata pentru irigații, din car® 64Î 
mii hectare în sisteme si 125 
mii hectar® în amenajări locate, 
640 mii hectare desecări, din 
care 598.5 mii hectare în siste
me, 814,5 mij hectare lucrări de 
combatere a eroziunii solului.

în perioada care a maj rămas 
*'djrj acest

a tuturor 
șantiere 
eforturile
pletă și eficientă a utilajelor șî 
mașinilor din dotare, pentru a 
se realiza sarcina stabilită prin 
planul de stat pe anul 1986 de 
a se ajunge. Ia sfirșltul amilul, 
la 3 710 mii hectar® amenajate 
pentru irigații, 3340 mjl hectare 
ameliorate prin lucrări de dose
care și 2 410 mH hectare amelio
rate prin lucrări de combatere 
« eroziunii solului.

an, sarcina principală 
celor care lucrează pe 
este de a-?| concentra 
pentru folosirea com-

Unul din obiectivele Importan
te, pus® de conducerea de partid 
și de ștat in faț< tuturor 
erătorîlor din agricultură este 
creșterea suprafeței arabile, șa 
arată în raport. F«ț# do aypra- 
fata «rabilâ prevăzută prin pla» 
nyl Stat a fi în cultură în 
anul 1986, dș 10 010 mii hectare, 
«râu realizat 9 970,0 mii hectare, 
cu minus de 39,4 mii hectare. 
Raportul subliniază că nereăli- 
zarea suprafeței arabile in eyl» 
tură se datorește, în principal, 
faptului că Ministerul Agricul
turii, organele agricole județene 
și unitățile agricole nu au acțio
nat energic pentru asigurarea 
tutyror condițiilor necesare exe
cutării lâ termen « lucrărilor de 
amenajare, transformării și luă
rii îp cultură a surselor identifi
cate, precum și pentru lichidarea 
restantelor la recuperarea și re
darea în producție a terenurilor 
«coase din circuitul agricol.

Referindu-ne în continuare la 
UQ alt important «ector de acti
vitate din agricultura noastră 
— creșterea animalelor —, ra
portul apreciază că In acest an 
«•a reușii să se obțină unele 
rezultate bune în ceea ce pri
vește producția de carne de 
paiăre și de bovine. în județele 
Timiș, Suceava, Neamț, Vaslui, 
Iași, Sectorul agrieol Ilfov și 
altele, unde au fost ’uate mă
suri ferme pentru asigurarea 
furajelor șl modernizare» «dă- 
posturilor, pentru întărirea or
dinii șl disciplinei ș-au înregis
trat importante creșteri de efec
tive și depășirea livrărilor Ja 
carne șî lapte pentru fondul de 
stat. Dar în activitatea desfășu
rată în sectorul creșterii anima
lelor ay continuat aă existe gra
ve neajunsuri, în.primul rind 
în asigurarea furajelor necesa
re, in aplicarea tehnologiilor. în 
acordarea asistenței zooveter;- 
nare.

După ee s» referă în mod 
concret la situația nesatlcfăcâ- 
toare existentă în unele județe 
și în unități agricole de stat și 
cooperatiste, raportul conchide : 
în lunile care au rămas din a- 
cest an există posibilitatea de a 
se remedia multe din neajunsu
rile existente. Este necesar să se 
mobilizeze toate forțeje pentru 
asigurarea șl folosirea rațională 
a bazei tehnieo-materiale exis
tent®.

întreaga activ-ta’e riin agri- 
Cultura —,e arată țn raport -• 
trebuie să ng desfășoare în con
dițiile anliearij ferme a princi
piilor noului mecanism econo- 
mico-flnanciir. Ața cum a in
dicat conducerea de partid si 
de stet. fiecare unitate trebui» 
«ă lycrtze astfel îneît «â-«i 
acopere, din veniturile realiza
te. cheltuielile de producție, să 
aibă o activitate rentabilă. De- 
monstrîM o înaltă re-wonsabHi- 
tate pentru gospodărirea judi
cioasă « pămîntulul, a bazei 
tehnico-materiale, a mijloacelor 
materiale si financiare, multe 
unități Bgrieole reueesc să ob
țină venituri nete substanțial#.

Dună ee se referă la o serie 
de fenomene negative ee se 
mențin în situația eeopomido- 
flnanelară s urtltățjfor agricom, 
raportul trată că pentru lichi
darea lor trebuie reaîîtatl 
funcționarea riguroasă a fiecă
rei unități agricole pe princi
piile autocondueerîî ?i «utege«- 
tiunlî eeonomick !n «copul 
realizării «cestul obiectiv s-ay 
elaborat ți aprobat normativele 
fîn«nelar« Ia produsele agrieole 
vegetale șî animale din unități
le agricole socîgUate, pianul de 
finanțare a activității economi- 
co-sociale pe baza aytoconduce- 
ril și autogestiunil, normarea 
stocurilor da materii prime si 
materiale, produeție netermina
tă și producție finită. Ministe
rul Agriculturii, Uniunea Națio
nală a Cooperativelor Agricole 
de Producție, organele agrico’e 
județene, conducerile de unitâtt, 
toți specialiștii din agricultură 
au «arrina de mare răspundere 
de a acționa fiecare pentru șpo- 
rfrea subitapțială a producțiilor 
medii «1 totale, odată cu redu
cerea cheltuielilor de producție, 
astfel ca toate unitățile să-și 
asigure finanțarea din venituri 
proprii.

în încheiere, tn raport se ara
tă : Acțlopînd energic pentru 
înlăturarea deficiențelor care au 
existat în activitatea desfășura
tă pînă în prezent, să ne an
gajăm să facem totul pentru a 
ne șitua la nivelul cerințelor 
noii revoluții agrare. Realizipd 
un salt calitativ în întreaga ac
tivitate organizatorică și tehni
că, să acționăm toți, perma
nent, cu conștiința lucrului te
meinic făcut, cu răspunder*  
maximă pentru soarta produc
ției agricole, în scopul sporirii 
substanțiale a aportului agri
culturii la dezvoltarea generală 
a tarii, Ia creșterea bunăstării 
materiale și spirituale a între
gului nostru popor.
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la Consfătuirea cu activul de partid și de stat din agricultură

(Urmare din pag. I)
Nimic nu se poate obține fără 
munca ’ Rezultatele pe care 
le-au obținut cei din județul 
Olt nu sint întâmplătoare. Ei 
n-au stat să se uite la cer ; 
n-au stat să se uite dacă un
deva apar norii sau nu, ci s-au 
apucat să lucreze și au mun
cit. Așa au obținut recoltele 
acestea mari !

Sint de acord cu propunerile 
care s-au făcut în consfătuire, 
de a crea pentru mecanizatorii 
din I.A.S. un fond de 10 la sută 
din depășirea planului de pro
ducție la cereale, la griu și po
rumb. Considerăm că, pe aceas
tă bază, vom crea condiții mai 
bune pentru intensificarea ac
tivității și stimularea produc
ției în vederea înfăptuirii o- 
biectivelor noii revoluții agrare.

Cu aceasta aș încheia prima 
parte privind recolta de vară 
și măsurile stabilite în legătură 
cu aceasta. #

Stimați tovarăși,
Acum trebuie să stabilim 

măsurile pentru stringerea in 
cel mai scurt timp a recoltei de 
toamnă. Anul trecut, și in a- 
ceastă activitate s-a lucrat 
nesatisfăcător; s-a prelungit 
mult durata strîngerii recoltei 
și am avut pierderi foarte 
mari.

Este necesar să trecem de în
dată, cel mai tîrziu pînă la 
1 septembrie — deși este o pe
rioadă lungă — trebuie să ter
minăm strinsul florii-soarelui. 
Este necesar să se treacă la 
stringerea acestei plante fără a 
aștepta să înceapă să se scu
ture. Avem posibilitatea s-o 
ținem citeva zile ca să ajungă 
complet la o uscare corespun
zătoare.

Trebuie să strîngem In urmă
toarele 4—5 zile toată fasolea 
— si așa sîntem Intirziați. Tre
buie, in maximum 10 zile, să 
se stringă toată soia și, tot așa, 
fără să ajungă la așa-zisa ma
turitate totală să o strîngem cu 
citeva procente în plus de 
umiditate, pentru a nu avea 
pierderile pe care le-am avut 
acum un an.

Este necesar să organizăm co
mandamente speciale pentru 
stringerea acestor culturi. Toată 
comuna, în frunte cu primarul, 
cu președintele cooperativei, cu 
directorul unității de stat, cu 
absolut toată lumea trebuie să 
treacă la strinsul recoltei ! 
Strinsul recoltei reprezintă o 
campanie care trebuie tratată 
ca atare ! în această campanie, 
toată lumea, in frunte cu pri
mul secretar județean, cu direc
torul agricol, cu ministrul agri
culturii, cu președintele Consi
liului Național al Agriculturii 
trebuie să treacă la strinsul re
coltei.

în mod corespunzător trebuie 
să procedăm și cu porumbul. 
Practic, pină cel tineta la 10 
septembrie, trebuie să avem 
strins un milion de hectare de 
porumb. De fapt, porumbul din 
cultura întii trebuie să fie 
strins în întregime pînă la 1 
octombrie, urmind ca numai 
suprafața de aproape 400 000 de 
hectare, din cultura a doua, să 
fie strinsă in octombrie. Acesta 
trebuie să fie programul cam
paniei de recoltare în toamna 
aceasta !

In mod corespunzător trebuie 
luate în considerație viticultu
ra, pomicultura în județele care 
au suprafețe mari cu vii și li
vezi. In același fel trebuie să 
se acționeze și in ce privește 
cartofii și sfecla. Ceea ce am 
spus la fasole și la floarea-soa- 
relui este valabil și pentru car
tofi. Practic, la recoltatul car
tofilor nu trebuie să depășim 
10—12 zile. Trebuie organizate 
pe județ, pe consiliile agroin
dustriale, pe unități, colective 
pentru stringerea în întregime 
a cartofilor. Și la cartofi vom 
introduce din anul acesta siste
mul de formare a fondului de 
retribuire cu 10 la sută din 
producția realizată.

Este necesar să se stabilească 
bazele de depozitare a produc
ției agricole, în raport de cul
tură ; nu se poate, sub nici un 
motiv, depozita cerealele, pro
dusele agricole, decît în bazele 
stabilite pentru fiecare unitate. 
Ceea 4e este posibil să se 
ducă de la început la unitățile 
de achiziții, iar pentru restul 
produselor trebuie stabilite 
baze, cu responsabili din par
tea unităților de achiziții, chiar 
pentru ceea ce rămine în uni
tăți pentru acestea. în între
gime, nu se pot depozita cul
turile decît in bazele anume 
stabilite ! Orice altă depozitare 
va atrage după sine și sanc
țiunile corespunzătoare ! Tre
buie să introducem o ordine 
desăvirșită în depozitarea și 
păstrarea recoltelor.

în mod corespunzător trebuie 
să fie luate măsuri pentru a 
asigura livrarea la fondul de 

stat a produselor agricole, a 
producției de orz, de griu caro 
n-a fost livrată in întregime, a 
produselor care se string acum 
— de fasole, floarea-soarelui, 
soia, porumb, cartofi, sfeclă și 
celelalte.

In același timp, conform ce
lor stabilite, întreaga producție 
pentru fondul de furajare, Ia 
porumb și alte culturi, este in 
administrarea directă a între
prinderilor de stat, de achiziții. 
Indiferent dacă unele produse le 
livrăm direct Ia fabricile de 
furaje concentrate, răspunderea 
pentru depozitare o au între
prinderile de achiziții. întregul 
fond de stat și de furaje este 
administrat de aceste unități — 
pe țară și pe fiecare județ, la 
cooperative și în I.A.S.-uri, în 
toate celelalte unități agricole, 
inclusiv de cercetare și așa mai 
departe.

Așa cum se prezintă culturile 
acum sint perspective să avem 
o recoltă bună la toamnă. Prac
tic. de fapt, in afară de recolta 
a doua, toate celealte culturi nu 
mai pun nici un fel de pro
bleme, nu mai necesită nici 
ploaie, nici irigații, acum nece
sită măsuri de stringere Ia timp 
și depozitare corespunzătoare !

Am discutat cu primii secre
tari și am respins evaluările 
care s-au prezentat. Le consider 
nesatisfăcătoare și in neconcor- 
danță cu realitățile. Ați auzii 
ce recoltă obține județul Olt ; 
ați auzit o serie de unități care 
au recolte de peste 20 de tone 
de porumb la hectar, recolte 
bune Ia floarea-soarelui, la car
tofi, la sfeclă și așa mai de
parte. în medie, trebuie să 
obținem pe țară cel puțin $ 000 
kg de porumb la hectar, așa 
cum se prezintă recolta acum, 
mă refer la cultura intii.

Vreau să fie bine înțeles — și 
spun asta pentru primii secre
tari, pentru toți conducătorii 
unităților, și aici toți sintețl ac
tiviști de partid și de stat din 
agricultură, pentru cadrele de 
bază din agricultura județelor, 
din centrale — că nu se poate 
să venim cu recolte șl cu den
sități mai mici decît cele ce sint 
stabilite, și pe care trebuie să 
le realizăm ! Am văzut multe 
lanuri de porumb și realmente 
recoltele sint bune. Iată de 
ce am ajuns la concluzia 
că trebuie sa avem o re
coltă medie la porumb de cel 
puțin 8 000 de kg la hectar in 

acest an șl, tn mod corespunză
tor, și retribuția la porumb va 
fi — aplicind din acest an prin
cipiul pe care l-am stabilit — 
cu peste 50 la sută mai mare. 
Nu vreau să mă mai refer la 
restul culturilor. La cartofi nu 
trebuie să venim cu o recoltă 
sub 30 de tone la hectar. Este 
mică, dar cel puțin in acest an 
trebuie să avem 30 de tone la 
hectar.

Este necesar să înțelegem că 
trebuie să punem ordine, discij 
plină in stringerea la timp, fără 
pierderi a recoltei, in toate ju
dețele — și. pe această bază, să 
asigurăm și fondul de stat și 
producții corespunzătoare coope
ratorilor.

Stimați tovarăși,
A doua mare activitate este 

campania de însămințări de 
toamnă. în mod conștient, am 
spus campania de însămințări 
de toamnă pentru că trebuie șă 
o tratăm ca atare, s-o organi
zăm așa cum se organizează — 
repet — o campanie militară, 
pregătind totul temeinic, și ma
terial, și toate forțele, pentru a 
realiza obiectivele in termenele 
stabilite. Practic, pînă la 15 sep
tembrie trebuie să se termine 
toate arăturile pențru însămin- 
țările din această toamnă. în
cepind de anul viitor, din pri
măvară, Ministerul Agriculturii 
trebuie să stabilească pre
mergătoarele, In mod concret, pe 
județe, pe fiecare unitate, pre
cum și loturile care urmează să 
fie însămințate cu griu și orz. 
în raport de aceasta, să asigu
răm și strinsul recoltelor și pre
gătirea terenurilor.

Trebuie să facem, tn această 
perioadă, toate pregătirile pen
tru însămințări, cit mai temei
nic. Ați putut constata că jude
țul Olt și alte unități procedea
ză in acest fel.

Este necesar să se pregăteas
că temeinic sămința. Practic, 
pină cel mai tîrziu în 10 sep
tembrie, sămința de orz și de 
griu să fie toată pregătită și 
depozitată in mod corespunză
tor, cu buletinele necesare.

Trebuie să pornim de la ne
cesitatea asigurării densităților 
corespunzătoare, de 6—8 cm în
tre rinduri, in toate județele și 
In toate unitățile.

Să asigurăm densitatea cores
punzătoare, de cel puțin 500 de 
plante la recoltat pe metru pă

trat. Nu trebuie să mal avem 
orz și griu sub 500 de plante 
la recoltare, pe metru pătrat ! 
Și atunci toți vor candida la ti
tlul de „Erou al noii revoluții 
agrare"*.  Cantitatea de 200—220 
de kg de griu care o insămin- 
țăm pe hectar asigură inițial a- 
ceastă densitate. Dar, știți cu 
toții, că griul are posibilitatea 
și vrea să aibă cit mai mulți 
frați, și fiecare bob poate avea 
2—3 frați, chiar și mai mulți. 
Este deci posibil ca, la cantita
tea de sămința pe care o semă
năm. să realizăm cel puțin aces
te 500 de plante. De regulă, 
insă trebuie să mergem de la 
600 pină la 800 de plante pe. me
tru pătrat. Rezultatele obținu
te in județul Olt, in unitățile 
despre care s-a vorbit aici, și 
in celelalte care n-au ajuns la 
8 000 kg la hectar, dar au 7 000 
sau 6 000 kg la hectar — și avem 
un număr mare de astfel de 
unități — sint rodul aplicării 
acestor lucrări și densități. Sint 
necesare măsuri hotărite pen
tru realizarea insămințărilor de 
toamnă la orz. la griu, in pe
rioadele stabilite prin lege. — 
cel mai tirziu pină la 1 octom
brie in zonele in care iarna 
vine mai timpuriu, iar pînă la 
10 octombrie să fie realizate . în 
întregime toate însămințările. 
Avem tot ce ne trebuie pentru 
a asigura terminarea campaniei 
de însămințări la timpul stabi
lit, aceasta fiind un factor ho- 
tărîtor pentru asigurarea unei 
bune recolte în anul viitor.

Sint necesare, ît» continuare, 
măsuri corespunzătoare de pre
gătire temeinică și de realizare 
a arăturilor de toamnă. Va tre
bui să se revadă planul lucră
rilor de scarificare și îmbună
tățit în raport cu experiența pe 
care o avem, astfel incit, prac
tic. la 3—4 ani o dată, să reali
zăm această lucrare foarte im
portantă pe o suprafață de circa 
3 milioane de hectare. In raport 
de aceasta să fie asigurate ma
șinile. tractoarele șl tot ce este 
necesar pentru asemenea lu
crări. Să ne apucăm să lucrăm 
In mod corespunzător pămîntul 
pentru ca să obținem maximum 
de pe el.

Avem deja soiuri bune de să- 
mință. Recoltele pe care le ob
ținem demonstrează că, eu a- 
ceste soiuri de sămînță, putem 
obține, practie la toate culturi
le, recolte foarte bune. Desigur, 
nu vreau să înțeleagă eumva 

tovarășii din cercetare eă nu 
trebuie să se mai preocupe să 
realizeze cele ce ard stabilit — 
noi soiuri mai productive, mai 
timpurii, mai rezistente la ger 
și la secetă — pentru ca să 
avem permanent soiuri tot mai 
bune. Dar și cu ceea ce avem 
acum — și vreau să subliniez 
aceasta — putem să obținem re
coltele pe care le-am stabilit 
sau pe care le-au realizat ju
dețul Olt și alte unități.

Totul depinde de felul in care 
se lucrează in fiecare unitate, 
în fiecare județ. Aceasta in ce 
privește campania lucrărilor 
de toamnă, strinsul recoltei, 
arăturile. Cuprind în aceasta și 
viticultura, și pomicultura, și 
legumicultura; nu m-am referit 
în mod deosebit Ia ele. Dar, 
desigur, trebuie să urmărim ca, 
la toate acestea, inclusiv la le
gume, să avem o producție din 
belșug. Sint condiții să asigu
răm o bună autoaprovizionare 
și aprovizionare a populației.

în ce privește zootehnia, pe 
primele 6 luni rezultatele nu 
sint prea bune. Avem o anu
mită creștere, dar nu conform 
planului. Unele județe au tăiat 
un număr mai mare de bovine. 
Este adevărat s-a discutat și 
s-au luat măsurile corespunză
toare. Cred că se vor îndrepta 
lucrurile.

Este necesar să realizăm tn 
întregime efectivele și produc
țiile stabilite. Sint citeva ju
dețe care au oprit livrările de 
produse alimentare — carne, 
lapte mai cu seamă — Ia fon
dul de stat și au consumat pes
te prevederile plannlui. S-a dis
cutat cu aceste județe. Consider 
aceasta ca o gravă încălcare a 
legilor, a disciplinei de partid 
și de stat, inadmisibilă pentru 
activitatea unor organe de 
partid și de stat. Legile sint 
foarte clare și posibilitatea de 
a consuma suplimentar este le
gată de realizarea de producții 
suplimentare. Atrag foarte se
rios atenția atît în ce privește 
efectivele, cit șl producțiile de 
carne, de lapte și celelalte, care 
trebuie să se livreze corespunză
tor pentru fondul de stat, pen
tru fondul de autoaprovizionare.

Sint necesare măsuri hotărite 
pentru a asigura stringerea și 
pregătirea temeinică pentru 
iarnă a furajelor necesare. Tre
buie strinse toate furajele gro
siere, care in unele județe con
tinuă să fie Încă pe câmp ; tre

buie. de asemenea, strinse toate 
culturile din recolta a doua. în 
general, cultura a doua se pre
zintă bine ; probabil o mare 
suprafață de porumb din cultu
ra a doua va ajunge cu porumb 
știulet în lapte sau chiar lapte- 
ceară, ceea ce va asigura o 
bază bună furajeră, astfel incit 
să avem tot ce este necesar 
pentru o iemare corespunză
toare, pentru obținerea de pro
ducții la nivelul prevederilor 
planului. Și in acest sector, 
anul viitor trebuie să obținem 
recoltele prevăzute în plan.

Consider că Ministerul Agri
culturii, organele județene tre
buie sa ia măsuri pentru 
realizarea fătărilor pentru a- 
nul viitor, asigurînd mon
ta necesară din acest an, pentru 
a avea o natalitate Ia bovine de 
cel puțin 85 la sută — și în 
mod corespunzător la ovine, la 
porcine și așa mai departe.

Preocupîndu-ne de toate pro
blemele, de strinsul recoltei și 
de însămințări, trebuie să 
acordăm atenție corespunză
toare zootehniei, ca una din ra
murile hotăritoare pentru rea
lizarea hotărîrilor Congresului 
al XIII-lea, pentru înfăptuirea 
noii revoluții agrare.

In concluzie, tovarăși, va tre
bui să se treacă imediat la 
realizarea în viață a tuturor 
măsurilor ce s-au discutat în 
consfătuire. Să discutăm In 
consfătuiri scurte cu întregul 
activ de partid din agricultură 
aceste măsuri, să închidem bi
rourile și să se treacă la apli
carea măsurilor în toate dome
niile ! Va trebui să facem totul 
ca să încheiem acest an cu re
zultate cit mai bune, să punem 
din primul an al celui de-al 
8-lea cincinal bazele unor pro
ducții agricole care să dea ga
ranția înfăptuirii pină In 1990 
a obiectivelor noii revoluții 
agrare în toate sectoarele de 
activitate ! Să facem astfel ca 
încă anul viitor — an In care 
vom avea și Conferința Națio
nală a partidului — să obținem 
cea mai bună recoltă agricolă 
de pînă acum In România 
și consider că aceasta trebuie 
să fie Ia nivelul producțiilor șl 
obiectivelor pe care le-am dis
cutat în această consfătuire.

Sint necesare măsuri hotărite 
pentru a asigura disciplina și 
ordinea in sectorul de me
canizare, pentru ca toate lu
crările să se desfășoare în con- 

dițiunl corespunzătoare. Nu tre
buie admisă nici un fel do 
arătură, pregătire de insămin- 
țări sau Însămințări, care să nu 
corespundă cerințelor stabilite J

Este necesar să folosim temei
nic îngrășămintele, dar să nu 
facem abuz de ele. Să folosim 
In întregime îngrășămintele na
turale, să combatem abuzul de 
pesticide. Am discutat în ci
teva rinduri cu tovarășii din 
conducerea Ministerului Agri
culturii, am și redus pentru 
anul viitor cantitatea de pesti
cide.

Cele mal bune erbicide sint 
cele cunoscute de sute de ani. 
— prașila ; patru prașile dau și 
recoltă bună. înlocuiesc și lipsa 
de ploaie și asigură și sănăta
tea oamenilor. In general abu
zul mare de chimicale este cri
ticat pe plan mondial, pentru 
că devine un pericol pentru 
sănătatea oamenilor, pentru că 
duce la poluarea mediului în
conjurător. Folosirea chimica
lelor sub diferite forme se 
poate realiza numai aplicind 
ferm normele stabilite și redu- 
cind la maximum apelarea la 
acestea, Inlăturînd cu desăvâr
șire orice ahuz, orice folosire 
excesivă a lor.

Este necesar să trecem la o 
bună organizare a muncii, la 
generalizarea experienței pozi
tive în toate domeniile — și, în 
acest cadru și la îmbunătățirea 
sistemului înv&țămintului agri
col. Acesta trebuie să se bazeze 
nu pe niște lecții de catedră, 
teoretice, ei pe generalizarea 
experienței, pe folosirea schim
bului de experiență în cimp, 
care să demonstreze șl să în
vețe oamenii cum trebuie să 
lucreze și ce trebuie să facă.

Trebuie să fie întărită ordi
nea. disciplina, să se lucreze 
peste tot in spiritul exigențelor 
noii revoluții agrare, ta spiritul 
exigenței revoluționare. în agri
cultură, a acționa ea revoluțio
nar înseamnă a acționa pentru 
recolte mari, a acționa pentru 
o agricultură de mare randa
ment !

Trebuie fă ne oenpăm foarte 
■erios de ridicarea nivelului de 
calificare și pregătire a oameni
lor care lucrează in agricultură, 
începind cu specialiștii care au 
unele lucruri de învățat șl 
unele lucruri de uitat <— spun 
aceasta nu întâmplător !

Trebuie fă ie înțeleagă eă 

agricultura cere o nouă con
cepție de lucru in toate dome
niile, așa cum demonstrează ex
periențele pe care le-am văzut
— și care multe nu corespund 
cu ceea ce s-a învățat și, dip 
păcate, se mai învață încă din 
manuale. Va trebui ca și in 
acest domeniu să înlăturăm ceea 
ce nu mai corespunde.

Cind am discutat să obținem 
10 mii kg de porumb la hectar, 
mulți se uitau și ziceau : astea 
sint cerințe abstracte. Cind am 
vorbit de 20 mii de kg de po
rumb, chiar cei de la Institutul 
Agronomic și de la Academia 
Agricolă erau neîncrezători. A- 
cum avem și 10 și 20 de mii, înce
pem să vorbim de 30 de mii de kg 
de porumb la ha, și acum oame
nii au încredere că se poate re
aliza această producție. Cind 
s-a vorbit de 8 000 de kg de 
griu Ia hectar, mulți erau ne
încrezători. Acum avem 8 000 șl 
vom ajunge să avem pe marea 
majoritate a suprafețelor 8 000 
kg griu la hectar și ne gîndim 
să ajungem la 10 000 kg de griu 
la hectar.

în mod corespunzător trebuie 
asigurată și pregătirea oameni
lor din agricultură, a țărănimii, 
a mecanizatorilor ! Invățămin- 
tul agricol trebuie să se ocupe 
tocmai de problemele acestea, 
de a învăța cum să folosim și 
cum să obținem maximum de 
producție pe fiecare metru pă
trat. Aceasta trebuie să învățăm 
și aceasta este necesar să în
țeleagă fiecare. începind cu 
activul de partid și de stat! Nu 
ne putem mulțumi cu chemări 
generale. Trebuie să învățam 
oamenii enm să obțină a pro
ducție bună agricolă ! Aceasta 
înseamnă a te ocupa de agricul
tură, a fi revoluționar în agri
cultură ! Trebuie să schimbăm 
conștiința, felul de a gindi al 
oamenilor ! Aceasta înseamnă 
crearea conștiinței revolu
ționare, socialiste. începind eu 
atitudinea față de muncă ! Dacă 
vor ști să strige numai lozinci, 
oricît de frumoase vor fi aces
tea, nu Înseamnă eă i-am in^ 
vățat să fie buni revoluționari X 
Numai cind vor avea o atitu
dine revoluționară față de 
muncă, față de tot ce este nou, 
atunci au devenit buni revolu
ționari, au ajuns la oonștiința 
nouă, a omului nou. Înaintat, 
constructor al socialismului și 
comunismului X Aceasta este 
valabil pentru activul nostru de 
partid și de stat pină la ultimul 
țăran și muncitor din agricul
tură. In această direcție tre
buie să concentrăm activitatea 
de partid, de pregătire profe
sională. dar șl poliiico-educa- 
tivă !

Doresc să închei, exprimînd 
speranța că discuțiile din 
această consfătuire — chiar 
dacă unele au fost mai directe
— trebuie să ajute la o schim
bare hotăritoare a felului de 
muncă, de gîndire al organelor 
de partid șl de stat, al activului 
de partid și de stat, al tuturor 
oamenilor muncii din agricultură.

Trebuie să facem ta așa fel 
Incit anul țcesta să realizăm, 
totuși, o recoltă bună. Să facem 
totul pentru a asigura fondul 
de stat de produse agricole ! Să 
fie luate toate măsurile pentru 
a asigura, anul viitor, o recoltă 
printre cele mai bune, sau cea 
mai bună recoltă din istoria 
României ! Cu această hotărîre 
trebuie să pornim de aici, to
varăși ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează: 
„Ceauș eseu — P.C.R. lu, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Vă rog să transmiteți tuturor 
organizațiilor și organelor de 
partid, organelor agricole. în
tregii țărănimi și tuturor lucră
torilor din agricultură cele mai 
bune urări, și speranța și con
vingerea mea că cele petrecute 
In vara aceasta vor aparține in 
scurt timp trecutului, că în 
toate județele, in toate unitățile 
se va demonstra că avem aceas
tă posibilitate, că fiecare acti
vist, fiecare țăran și om al 
muncii este hotărît să facă totul 
pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XIII-lea, a noii 
revoluții agrare.

Vă doresc tuturor, Întregii ță
rani mi succese în întreaga ac
tivitate, multă sănătate și feri
cire ! (Aplauze, urale, ovații 
puternice, prelungite. Se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !**,  „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu, România
— stima noastră și mindria !“. 
Toți cei prezenți în sală se ri
dică în picioare și, într-o pu
ternică atmosferă de angajare 
patriotică și unitate, aclamă în
delung pentru Partidul Comu
nist Român — forța politică 
conducătoare a întregii națiuni 
—, pentru secretarul gene
ral al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).
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iNVAȚAMlNTUL romanesc 
strălucită confirmare a politicii profund 
umaniste a partidului și statului nostru

Un» din strălucitele con
firmări ale politicii profund 
umaniste a partidului nostru 
o constituie, fără îndoială, 
preocuparea pentru formare» 
tinerei generații, pentru de
venirea multilaterală a per
sonalității acesteia. Tocmai 
de aceea, in spiritul ideii că 
principala garanție a pro
gresului este omul, omul bine 
pregătit, cu un larg orizont 
de cunosiinfe acumulate cu 
precădere in anii de școală, 
invățămintul românesc d« 
toate gradele s-a bucurai și 
se bucură din partea parti
dului și statului nostru de o 
atenție deosebită. O analiză 
atentă și temeinică a perioa
dei scurse de la Eliberare, 
ne permite să afirmăm ca 
după ce in anii dinainte a 
avut de luptai cu lipsurile, 
cu inechitatea socială, școala 
românească și-a văzut re
alizat visul — un învățămint 
gratuit, liber, egal pe toate 
treptele sale, elevii și stu
denții beneficiind de cele 
mai bune condiții de viață 
și studiu, în mod deosebit, 
spectaculoasa dezvoltare a 
învățămintuiui românesc g-a 
produs in etapa deschisă de 
cel de-al iX-lea Congres al 
P.C.R., perioadă Înscrisă în 
conștiința întregii națiuni 
drept „E p o c a Nicolae 
Ceaușescu". Dc activitatea și 
concepția secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceausescu, se leagă 
faptul că România se poate 
mindri azi cu unul din cele 
mai moderne sisteme de în
vățămint din lume, atît din 
punct de vedere al bazei 
materiale, cit și al diversită
ții posibilităților de pregă
tire profesională. Generali
zarea invățătnintalui liceal 
ie 10 ani, amploarea celor
lalte forme de învățămint 
arată, de asemenea, cu pu
terea faptei, dinamismul 
școlii românești, ce vizează 
lărgirea continuă a orizon
tului de cunoaștere și ridi
carea nivelului perfecționării 
profesionale, calități fără 
de care este eu neputință să 
gândim măcar pe muncito
rul sau specialistul modern. 
Rem em ori nd drumul pe 
care l-a parcurs școala 
românească in acești ultimi 
2t de »nl, sint lesne de ob
servat unitatea și caracterul 
științific, revoluționar ale 
concepției ce a stat la baza 
școlii românești moderne. 
Izvorită din gindirea înțe
leaptă, vizionară a secreta
rului general al partidului, 
legătura strînsă dintre pro
cesul de învățare șl cele 
de cercetare științifică și de 
producție s-a dovedit și se 
dovedește o condiție vitală 
a formării specialistului. In 
contextul elementelor de

ordin calitativ produse de 
materializarea acestui con
cept, nu putem să nu re
marcăm incă un dement 
important. Păstnnd tot ce 
era viabil și înaintat in pro
pria lui experiență, învăță- 
mintul de tip nou și-a fixat 
cu precădere in aceas
tă perioadă. drept co
ordonate valorice, cultiva
rea la tineri a dragostei 
față de muncă, a atașamen-*  
tului fată de trecutul istoric 
al patriei, de cultura na
țională. Mereu atente la 
cerințele impuse de progre
sul tehnic, de mobilitatea 
profesională. programele 
școlare acordă o tot mai 
marc Importantă științelor 
fundamentale, avind perma
nent in vedere cuprinderea 
celor mai noi descoperiri din 
domeniile respective. In 
scopul formării mi numai a 
unor foarte buni «peri alicii, 
ci și a unor oameni cu un 
larg orizont cultural. >e 
acordă o atenție deo*ebna  
limbii *și  literaturii romane, 
științelor sociale, toate dis
ciplinele menționate, induse 
la temelia invățăxnintalui, 
conferind acestui edificiu, 
deopotrivă, soliditate și 
suplețe. De asemenea, in 
condițiile in care se con
stată. la majoritatea copiilor 
și tinerilor, o autentică vo
cație creatoare. îndrumarea 
competentă a acestora a de
venit un fapt cotidian, care 
se cere in continuare valo
rificat. perfecționat. Refe- 
rindu-ne in mod special la 
acest aspect, este locul să 
subliniem contribuția de 
inestimabilă valoare a tova
rășei academician doctor in
giner Elena Ceausescu, om 
politie, savant de renume in
ternațional, președinte al 
Consiliului Național al Ști
inței și învățămintuiui. Ia 
realizarea politicii partidului 
in domeniul invățămintului, 
la stimularea întregului*  ti
neret aflat pe bâneile «co
lilor și amf(teatrelor uni
versitare către studiu și 
perfecționare profesională. 
Pe deplin conștient de sar
cinile ce ii revin, de faptul 
că viitorul ii va solicite 
înaltă competentă. spirit 
creator, tineretul studios se 
manifestă in fiecare mo
ment. încă de la cea mai 
fragedă virstă. eu dăruire si 
responsabilitate. cc nepoto
lita tete de cunoaștere, ia 
deplin consens ea propriile 
sale idealuri, dovedind prin 
fapte remarcabile, prin în
treaga sa atitudine, voința 
de a fi in primele rinduri. 
alături de întregul popor, 
ale muncii neobosite pentru 
ridicarea patriei pe noi 
trepte de progres și bună
stare.

• „Sint mic acum, sint doar 
elev în clasa a Vil-a — spune 
pionierul Răzvan Jigorea de la 
Școala generală nr. 5 din Arad 
— dar sint conștient că numai 
In societatea noastră socialistă 
este posibil ca eu, un copil, să 
pot avea Ia vîrsta mea preocu
pări științifice, să mă pot ocupa 
de informatică, să am calcula
torul meu, să am toate condiți
ile pentru a mă pregăti supe
rior pentru domeniul care con
stituie pasiunea mea. Noi, co
piii României, avem toate con
dițiile pentru a învăța, pentru 
a ne juca, pentru a trăi feri
ciți. Avem școli noi, excepțio
nal dotate, avem o bază mate
rială de care sintdm mindri și

Pentru întregul tineret 
studios — cele mai bune 

condiții de viață 
și învățătură

Pe drept envirt. aeoala este o adevărată tarte de vfzttâ 8 unei 
națiuni. De modul cum această instituție iri face datoria, de
pinde intr-o măsură decisivă orea societății ir. viitor. Tocmai 
tn această idee, concepu*  românească de instrucție ji educație 
multilaterală a urm ar.: și urmărește cu corrrcver.țâ a strategie 
corespunzătoare. în centrul acesteia s-e aCat «i se află o poli
tică orientată conjeeven: spre crearea celor mai bune condiții 
materiale și «piriruaie» per.tr- ca întregul proces tr^tructiv-edu
cativ să se desfășoare ir eoefermităte eu imperativul Însușirii 
de către elevi «t student a cunoștințelor predate intr-un med 
complex și ccmp>- avtfel inert es să poată desfășura Ia viitoa
rele locuri de muncă o aetrir.rate exemplară. in consens cu c*!e  
mai Înalte exigenta. Ar. de ar. investițiile acordate acestui do
meniu de activitate au crescut substantial, rezultatul acestei 
înalte dinamici f-ț-xî reprezentat de miile de noi unități școlve, 
dotate cu mijtaaee de invățămint dintre cele mal modeme. 
Practic, nu mai există socalitate a țării in care să nu ființeze o 
asemenea instituție. Referindu-ne bunăoară la cei mai tineri 
beneficiari ai procesatul instructtv-edneetiv menționăm că. gra
ție măsurilor adoptate, circa ...T la sută dintre preșcolari sint 
cuprinși in grădinițe. Concernment cu generalizarea invâțămin- 
tuliri de 10 ani si in consens eu cerințele de forță de muncă im
puse de avintul economiei românești, peste 90 Ia sută dintre 
eterii țării se preeătesc in licee cu profil industrial, agroindus
trial si silvic. Altfel sous, de oriunde ar fi și cum l-ar chema, 
licărul se prezintă la intrarea in viață cu șanse egale de reușită, 
de afirmare. în aceeași măsură, școala superioară românească a 

ral transformări cantitative și calitative revoluționare. 
Coctinuir-d bogatele sale tradiții progresiste, completate insă de 
analiza realistă, de eser.ță ■ stadiului său actual și a perspecti
velor largi ce «• deschid prir. traducerea neabătută în fapt •> 
unei tot mal strinse legc’uri cu cercetarea și producția, mereu 
atent la cuceririle de virf ale științei și tehnicii contemporane, 
ÎEvătâminnil superior românesc se definește azi ca un amplu 
sa?tier a! •ir.eretil. a! r.eii calități In formarea generațiilor de 
viitori Specialiști, tineri cn < înaltă comoerențâ profesională, 
revoluționari energici ri activi, apți să aducă un plus de efi
cientă acolo unde societatea > solicită prezența. Beneficiind la 
rindtd său de o atenție deosebită din partea partidului și sta
tului nostru, școela noastră superioară pune la dispoziția tine
rilor studioși, amfiteatre. laboratoare și ateliere de producție, 
to-.-e dotate conform celor mai înalte exigențe, oferind șansa 
acestora de a fl. încă din facultate, creatori de înalte valori ma
teriale fi spirituale. Au luat astfel naștere noi șl noi centre și 
platforme universitare, majoritatea constituind, prin așezarea 
lor in vecinătatea unor unități economice și de cercetare, auten
tice șpații generatoare de soluții dintre cele mai valoroase pen
tru numeroase sectoare ale economiei naționale. Asemenea ele
vilor. studenții. îndrumați cu competență de cadre didactice și 
specialiști cu un înalt nive. de pregătire profesională, au per
manent in vedere, cu pasiune și responsabilitate, continuitatea 
pregătirii și după absolvire, atingerea unor performanțe profe
sionale. in consens cu exigențele societății de azi, dar mai ales 
ale celei de mi ine.

0 concepție științifică, 
revoluționară despre 

locul și rolul școlii 
în societate

Este cunoscut faptul că ‘ actualul stadiu de dezvoltare a țării 
impune școlii românești noi și importante sarcini: Caracterul 
revoluționar, militant al învățămintuiui nostru, ilustrează cu 
pregnantă clarviziunea politică a secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel ce a direcționat- in per
manență munca de formare multilaterală a tinerei generații. In 
viziunea conducătorului partidului și statului nostru, școala 
trebuie să stimuleze elevilor setea continuă de cunoaștere, cul- 
tivir.d încrederea în puterea creatoare a omului, în valorile con
sacrate ale umanității, în pace, prietenie și încredere intre po
poare. Tinerii trebuie să refuze tot ce este perimat și depășit 
de viață, să lupte pentru întronarea unui spirit nou, de muncă 
și competență- Ei trebuie să apeleze mereu la izvorul nesecat al 
cunoașterii și învățăturii, lărgindu-și necontenit orizontul de 
gindire și înțelegere a fenomenelor lumii materiale. In consens 
cu cele mai avansate concepții științifice despre lume și viață, 
încrederea in forțele proprii, curajul și temeritatea omului nou 
se bazează^ de fapt pe stăpînirea deplină a legităților și princi
piilor științifice. Educarea prin și pentru muncă exclude postura 
de simplu executant. Omul nou. omul propriu societății socia
liste trebuie să fie o personalitate complexă, capabilă să se ex
prime in deplinătatea tuturor facultăților Iui creatoare, departe 
de prejudecăți, rutină și inerții păgubitoare. Avînd un caracter 
profund democratic, școala românească este egală și deschisă 
tuturor, fără discriminări sau restricții. Ea oferă condiții egale 
de manifestare și de fructificare superioară a talentului și în
clinațiilor fiecăruia. O pregătire adecvată pentru viață nu în
seamnă doar un set finit de cunoștințe, ci o multitudine de de
prinderi și o deschidere adecvată spre valorile general umane, 
o înțelegere superioară a ceripțeior sociale, in strinsă legătură 
cu manifestarea personalității individuale. Ridicarea pe o nouă 
treaptă calitativă a școlii românești se vădește, așa cum sublinia 
adeseori tovarășul Nicolae Ceausescu, și prin formarea omului 
nou. Fără a respinge tradiția și tot ce a fost valoros din punct 
de vedere pedagogic în experiența înaintașilor, învătămintul 
românesc iși afirmă cu pregnanță caracterul său revoluționar, 
impunînd mijloace și modalități pedagogice noi. intensive, mo
derne. in condițiile unui învățămint generalizat de 10 clase, cu 
perspectiva generalizării liceului. Gratuitatea, accesul neîngră
dit, dotările materiale excepționale, numărul de cabinete, la
boratoare și ateliere productive, cadrele didactice bine pregătite 
și in număr euficieait ele. formează, de fapt, cadrajul, condi
țiile reale ale unei activități instructiv-educative de tip nou, in 
care primează ca nobil scop formarea și dezvoltarea armonioasă 
a personalității umane. Schimbul de generații nu este doar o 
simplă preluare de ștafetă, ci un fenomen complex, de conti
nuitate : un fenomen cu mari implicații morale și sociale. Grija 
părintească față de destinele tinerei generații vorbește cu de Ia 
sine putere despre importanța ce o acordă școlii conducerea su
perioară de partid și de stat, practica dovedind că numai in con
dițiile unui invățămint modern și dinamic e posibilă făurire» 
omului nou, omul societății socialiste, stâpin deplin, liber și 
conștient a! propriului destin istorie.

Spiritul creator — 
dimensiune cotidiană 

a întregului proces 
instructiv-educațiv

Trăim cu toții cea mai fertila perioadă din milenara Istorie • 
poporului nostru, ceea ce am realizat de la istoricul aet al eli
berării naționale și pină in prezent configurează liniile de forță 
ale unui destin nou, liber șl independent, vocația constructivă a 
unui popor dornic de afirmare. în cel mai scurt timp posibil. 
România $i-a depășit eu demnitatea muncii și sacrificiului sta
tutul ingrat de țară subdezvoltată, cu un număr record de anal- 
tabeți. Desigur, nimic nu s-a făcut peste noapte, dar important 
ni șe pare faptul că și în condițiile nefaste de după război, ale 
dezorganizării, ale foametei și ale lipsei acute de specialiști, noi 
am găsit calea cea mai justă, punind pe același plan cu recon
strucția țării bazele unui invățămint trainic, revoluționar. Sintem 
contemporanii unei epoci de mari și profunde prefaceri calita
tive. Este momentul maturității noastre de expresie ce poartă 
însemnele de gindire vizionară, comunistă a secretarului nostru 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Clarviziunea sa politică și 
cunoașterea nemijlocită a realității au conferit învățămintuiui 
românesc un in-confundabil caracter activ, revoluționar. Reorga- 
nizindu-se po baze noi și temeinice, beneficiind de cele mal 
bune condiții materiale, sistemul de invățămint de toate gradele 
din țara noastră și-a asumat in ultimii douăzeci de ani misiunea 
de înaltă responsabilitate patriotică, aceea de a, educa tinerele 
generații ale patriei prin și pentru muncă. Triada învățămint- 
cercetare-producție a devenit astfel, principiul director al între
gii școli românești, modificînd calitativ esența și complexitatea 
procesului instructiv-educativ. răspunderile ce revin pg această 
linie cadrelor didactice, tuturor factorilor educaționali. De la o 
dezvoltare extensivă, axată pe o predare pasivă șl preponderent 
teoretică a cunoștințelor, școala românească a trecut astăzi la 
dezvoltarea de tip intensiv și participativ, punînd bazele învă- 

țămîntului industrial, in strinsă legătură cu cerințele imediat' 
sau de perspectivă ale tuturor sectoarelor de activitate econo
mică. incluzînd orele de practică productivă in Drogramele șco
lare și oferind totodată tinerilor, șansa unei opțiuni profesionale 
ferme și mature. Este una din ideile revoluționare tie secreta
rului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, aceea 
că un invățămint democratic și pus în slujba intereselor po
porului are datoria fundamentală să formeze oameni na unilate
ral pregătiți, cu o personalitate armonios dezvoltată, In spiritul 
celor mai înalte simțăminte patriotice și ale respectului față de 
tradiția înaintașilor, cultivînd totodată tinerelor generații sen
sibilitatea șl emulația creatoare, dragostea de frumos șî respec
tul față de valorile morale promovate de noua noastră orînduire 
socială. O societate a muncii și dreptății sociale, cum este socie
tatea în care trăim, transformă educarea tinerilor în politica de 
stat. Mărețele obiective ce ni le-am propus. întregul tumult 
creator ce marchează acțiunile noastre prezente sau viitoare 
impun generației tinere o participare adecvată, un răspuns de 
fapta șî inițiativă creatoare, dovedind astfel temeinicia încre
derii ce i s-a acordat de către partidul și statul nostru. Munca 
devine astfel etalonul oricărei activități educative, principiu ac
tiv de formare a omului nou. constructor conștient al societății 
socialiste. Răspunderile ce revin tineretului au tocmai darul de a 
stimula și grăbi drumul maturizării, de a da noi dimensiuni 
personalității sale umane.

„VOM ÎNVĂȚA Șl VOM MUNCI NEABĂTUT PENTRU A DEVENI

Slujitorii tnvățamîntulul românesc, elevi, studenți, cadre di
dactice, specialiști, întreg poporul nostru apreciază cu deosebită 
căldură remarcabila dezvoltare a învățămintuiui românesc, adre
sează grindurile de mulțumire și recunoștință ctitorului societății 
noi românești, și, deopotrivă, al învățămintuiui românesc mo
dern, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, tovarășei Elena Ceaușescu. eminent om politic și remarca
bilă personalitate a lumii științifice contemporane, ale căror 
idei, concepții revoluționare, științifice au condus la succesele 
prestigioase, remarcabile ale învățămintuiui românesc, ai c*or  
beneficiari direcți sint tinerii-

Acum, la ceas aniversar. în anul celei de-a 42-a aniversări a 
revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă, în anul glorioasei aniversări a făuririi Parti
dului Comunist Român, în anul in care cu entuziasm și căldură 
întreg poporul a sărbătorit împlinirea a 21 de ani de la istori
cul Congres al IX-!ea al partidului, tinerii iși reafirmă anga
jamentul de a învăța, munci și iar a învăța, așa cum le-o cere 
însuși secretarul general al partidului, spre gloria României 
socialiste.

CETĂȚENI DE NĂDEJDE Al PATRIEI SOCIALISTE"

pentru care sîntem recunoscă
tori părinților noștri cei mai 
iubiți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. An de an noi primim 
noi daruri din partea partidu
lui, din partea societății. Trăim 
o viață frumoasă, avem tot ce 
ne trebuie pentru a ne dezvolta 
armonios. De aceea noi ne stră
duim ca prin faptele noastre 
de muncă, de învățătură să ne 
manifestăm recunoștința, să 
dovedim că vom fi demni ur
mași ai constructorilor societă
ții socialiste, că vom fi oameni 
de nădejde, buni specialiști, 
adevărați patrioți. Noi nu pu
tem face comparații cu trecu
tul decit pe baza celor poves

tite de *parinti  sau de bunici, 
decit pe baza celor citite in 
cărți, pentru că sîntem mici. 
Și. totuși. chiar și așa, 
avem și noi termene de com
parație pentru că an de an se 
aduc noi îmbunătățiri dotări
lor materiale. programelor 
școlare, an de an sintem puși 
la curent, prin manuale, prin 
lecțiile tovarășilor profesori, 
cu cele mai noi cuceriri ale cu
noașterii umane. Noi sîntem 
pregătiți, la exigențele vîrstei 
noastre, in acord cu posibilită
țile noastre, pentru muncă și 
viață, ni se pun baze solide 
pentru evoluția viitoare. Noi, 
copiii României socialiste, trăim 
frumos și demn, trăim bucu
riile vîrstei pentru că trăim 
intr-o țară a păcii, a bunăstării 
și fericirii, în țara posibilității 
de a visa și de a-ți împlini vi
surile, aspirațiile, pentru că, 
știm bine, creșterea noastră 
stă in atenția întregii societăți, 
a partidului nostru, a secreta
rului general al partidului. 
Pentru toate acestea, mulțumim 
din inimă, cu dragoste și re
cunoștință”.
• „Școala românească se 

bucură de un binemeritat pres
tigiu pe plan internațional. 
Succesele, prestigiul dobindit 
de învățămîntul socialist româ
nesc cu precădere în ultimii 21 
de ani sînt indisolubil legate/de 
concepția revoluționară, profund 

științifică a secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. O dovadă 
elocventă a acestor rezultate 
o reprezintă și premiile cu care 
an de an elevii liceeni români 
se întorc de Ia confruntări in
ternaționale cu colegii de ge
nerație. De mulți ani școala 
românească se clasează pe 
locuri fruntașe la matematică, 
chimie și fizică, domenii fun
damentale ale dezvoltării, ști
ințe in care nu o dată România

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ

și-a dovedit, de-a lungul ani
lor. prioritatea. Succesele nu 
sint deloc întâmplătoare. Ori
cine știe că dispunem de o 
excepțională bază materială : 
săli de clasă, ateliere, labora
toare, baze sportive, aparatură 
modernă și ultramodernă, ca
dre didactice excepțional pregă
tite, programe remarcabile de 
predare și de însușire a materi
ilor — declară Dorin Borza, 
clasa a XII-a la Liceul „C.A. 
Rosettr din București, unul 
dintre recenții premiați la 
Olimpiada internațională da 
chimie ce a avut loc anul 
acesta la Haga. Nu ar fi posibil 
în aceste condiții la care adău

găm dorința noastră, a adoles
cenților, de'a învăța, de a 
munci, să nu avem rezultate pe 
măsură. Succesele noastre, ale 
elevilor participant Ia olimpia
dele internaționale, sint suc
cesele învățămintuiui nos
tru, invățămint ancorat m 
realitatea zilelor noastre, În
vățămint care răspunde cu 
competență necesității de a 
pregăti cadre cu o înaltă ca
lificare, constructori demni, 
responsabili ai societății so
cialiste. Pentru mindria pe care 

o simțim de fiecare dată in 
confruntările internaționale, 
mindria de a fi român, de a 
aparține unei școli de un nivel 
excepțional, a aparține unei 
țări care ’'romovează cu con
secvență pacea, prietenia, co
laborarea și cooperarea, mulțu
mim partidului, mulțumim se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu, și 
ne angajăm să învățăm și să 
muncim în așa fel incit an de 
an succesele școlii romanești să 
fie tot mai prestigioase”.

4» „Multe se pot spune despre 
învățămîntul superior românesc, 
despre invățămintul tehnic — 

mărturisește Aurdia Tița*  stu
dentă. in anul V, a Facultății 
de Tehnologie Chimică din 
București. Mai ales pentru noi. 
studenții, integrarea învățămân
tului cu cercetarea și producția 
ne-a deschis noi porți spre cu
noaștere. ne-a nivelat drumul 
integrării efective ia viitoarele 
locuri de muncă, ne-a oferit 
șansa de a fi utili din prima 
clipă colectivului in care ne 
vom afla. Sint bine cunoscute 
tuturor. in condițiile in care 
fiecare familie are pe băncile 
școlii măcar un copil, preface
rile formidabile din dotarea 
materială a școlii în general și 
a învățămintuiui superior in 
special, concepția științifică, re
voluționară. ce guvernează stu
diul nostru. Toate acestea sint 
o dovadă elocventă a grijii care 
se manifestă pentru dezvoltarea 
noastră ca indivizi, ca persona
lități multilaterale, pentru dez
voltarea permanentă a societății. 
Studenții reprezintă un bogat 
potențial creator, ei au idei pe 
care sint ajutați să le materia
lizeze, sînt sprijiniți să le pună 
în practică. Studenții au devenit 
subiecți activi ai procesului de 
invățămint. oameni care se bu
cură de încredere și care răs
pund prin muncă, încredere și 
recunoștință, prin fapte demne, 
condițiilor asigurate tuturor ti
nerilor de a-și valorifica supe
rior pasiunile, aptitudinile, de 

a se forma ca oameni noi. oa
meni ai societății socialiste. 
Avem in activitatea noastră e- 
xemplul strălucit de mUncă al 
tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu. savant 
de largă reputație internațio
nală, exemplu care ne mobili
zează. ne sporește entuziasmul, 
ne dă încredere m posibilitățile 
noastre. Ne angajam să muncim 
și să învățăm din ce in ce mai 
mult și mai bine pentru a do
vedi dragostea și recunoștința 
pe care Ie purtăm partidului, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
ce! mai iubit și cel mai apro
piat părinte al tinerei generații”.

• „Este evident pentru ori
cine că invățămintul este 
profund implicat in dezvoltarea 
societății noastre. Strălucita 
concepție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu referitoare Ia strinsa 
legătură a învățămintuiui cu 
cercetarea și producția a pus 
baze noi, științifice intregului 
proces instructiv-educativ. Ast
fel. in licee industriale, agroin
dustriale. in celelalte licee se 
asigură pregătirea competentă a 
forței de muncă la un' nivel 
înalt, se asigură pregătirea mul
tilaterală a viitorilor specialiști. 
Lucrez ca profesor de matema
tică la unul din liceele in
dustriale moderne din Buzău, 

Pagină realizată de S. PREDA, ALEX. STROE, M. VERGU

Liceul industrial nr. 1 — ne 
spune Doina Manele, director 
adjunct, un liceu care pregăteș
te cadre pentru industria con
structoare de mașini. Am posi
bilitatea să urmăresc evoluția 
elevilor, să remarc progresele 
pe care aceștia le fac. am po
sibilitatea să cunosc -direct ex
cepționalele dotări de care be
neficiază întreg învătămintul 
nostru. Sub directa îndrumare a 
partidului, beneficiind de orien
tările și indicațiile magistrale 
ale secretarului său general, de 
îndrumările tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. invățămintul nostru 
cunoaște o dezvoltare impetuoa
să. bazată pe o concepție îna
intată, ce pornește de la reali
tățile vieții economice și socia
le. școala este chemată să etn- 
tribuie la pregătirea unor oa
meni capabili să răspundă so
licitărilor producției, oameni cu 
o concepție înaintată despre 
muncă și viață. Elevii și cadre
le didactice fac. totul, se stră
duiesc să răspundă acestor im
perative, succesele lor insem- 
nind tot atitea manifestări ale 
dragostei și recunoștinței adre
sate partidului. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru mi
nunatele condiții create școlii 
de toate gradele”.
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TELEGRAMA
Primul ministru al gvernu- 

lui, tovarășul Constantin Păscă- 
lescy, a primit o telegramă din 
partea tovarășului D. Sodnom, 
președintele Consiliului de Mi
niștri ai Republicii Populare 
Mongole, tn care sînt adresate 
profunde piulțuiniri pentru feli

AGENDA
Prin decret prezidențial tova

rășul Gheorghe Dolgu a fost 
numit in calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar

Solemnitatea înălțării în grad 
a promoțiilor de ofițeri și subofițeri 

activi din școlile militare 
ale Ministerului de Interne

în Hfnoșfer» de efervescentă 
emulație creatoare 4n care în
tregul nostru popor omagiază 
cu sentimente de înaltă vibra
ție patriotică și aleasă cinstire 
65 de ani de 1$ făurirea Parti
dului Comunist Român, împli
nirea » 50 de ani de la procesul 
miiitanților comuniști și an
tifasciști de Ia Brașov și 21 de 
ani de la Congresul al IX-lea 
al partidului, in școlile militare 
ale Ministerului de Interne 
s-au desfășurat solemnitățile 
prilejuite de înălțarea in grad a 
unor noi promoții de ofițeri și 
subofițeri activi.

La festivități au participat 
cadre din conducerea Ministe
rului de Interne și Departa
mentului Securității Statului, 
generali și ofițeri superiori, pă
rinți ai elevilor, alți invitați.

Solemnitatea acordării gradu
lui de ofițer și subofițer al Mi
nisterului de Interne s-a trans
format într-o fierbinte manifes
tare de dragoste nețărmurită 
față de patrie, partid și popor, 
față de comandantul suprem 
a! forțelor armate, tovarășul 
Nleolae •Ceaușescu, de omagiere 
a celei de-a 42-a aniversări a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și an- 
tiimperialistă.

în încheierea festivităților, 
cei mai tineri ofițeri și subofi
țeri ai Ministerului de Interna

Succesele mobilizează și mai 
mult dorința de autodepășire

(Urmare din pag. 1)

91 la piesele de schimb. De sub
liniat faptul că rie-am onorat 
deja, la toți indicatorii, anga
jamentul anual asumat. Ne 
mindrim totodată că, în cinstea 
zilei de 23 August, vom putea- 
raporta muncitorește alte depă
șiri și, mai ales, îndeplinirea 
integrală ă planului la export 
pe relația C.T.S. și a contracte
lor pe relația D.C., exiștînd con
diții de a livra suplimentar can
tități sporite de motoare elec
trice tuturor partenerilor noștri 
externi".

Sint rezultate fără îndoială 
notabile, intrucît producția pen
tru export reprezintă aici peste 
60 la sută din cea totală. Se
cretul acestor succese nu este 
greu de descifrat. El ține, așa 
cum se intîmpiă în toate uni
tățile fruntașe, de organizarea 
exemplară a muncii in toate 
sectoarele de producție, de re
ceptivitatea la tot ceea ce este 
nou și util, de participarea 
largă la înfăptuirea ritmică a 
sarcinilor de plan. Semnifica
tiv este însă un .alt aspect. în 
ciuda acestor realizări notabile, 
nimeni de aici nu se automul- 
țumește eu ceea ce a realizat, 
toți fiind conștienți că există 
încă multe de făcut și îmbună
tățit, că posibilitățile reale ale 
întreprinderii sint departe de a 
fi epuizate. Sint încă rezerve, 
de pildă, în creșterea indicelui 
de utilizare a capacităților de 
fabricație, în reducerea pierde
rilor tehnologice, eliminarea re
buturilor și sporirea calității 
tuturor produselor livrate. Sint 
direcții de acțiune imediată, ce 
antrenează pe toți specialiștii, 
întregul colectiv de muncă. 
Numaj în acest fel — lucru de 
care sint conștienți toți oamenii 
muncii — se va putea ridica 
nivelul producțiilor la dimen*  
siunea mobilizatoarelor obiec
tive asumate. Numai așa, în 
întreaga activitate se vor ob
ține acumulările cantitative și 
calitative care să permită o a- 
bordare științifică, riguroasă, a 
programelor de perspectivă ale 
unității.

• PE STADIONUL „Bisler 
din Oslo se va desfășura 
astăzi meciul international 
amical de fotbal dintre echipele 
reprezentative ale României și 
Norvegiei.

Din lotul țării noastre fac 
parte următorii jucători : Mo
rarii. Lung, Rednjc, Bejodedicj, 
Movilă, Buipbescu, Al. Nicolae, 
Ungrureanu, Mateuț, BSloni, 
Klein, Hagi, Pi turcă, Cămătaru, 
Lăcătuș și Damaschin I.

Poate că — păstrînd limbajul 
convingător al cifrelor —■ enu
merarea altor rezultate bune 
din acest an ar oferi o imagine 
51 mai concretă a drumului nie*  
reu ascendent al acestui puter
nic colectiv, De exemplu, de 
la începutul anului, s-a îmbu-

TV
20,00 Telejurnal • In întimpi- 

narea mani sărbători naționale. 
20,20 Actualitatea in economie • 
Fapte de muncă în cinstea Zilei 
de 23 August. 20,40 Epopeea liber
tății patriei noastre (color) • La 
înălțimea faptelor vitejești ale strămoșilor. Documentar. 21,00 

citările transmise cu ocazia zi
lei naționale a Mongoliei. Tn 
telegramă se exprimă convin
gerea că guvernele celor două 
țări vor acționa pentry dezvol
tarea continuă a relațiilor de 
prietenie și colaborare rpmâno- 
mongole.

<1 Republicii Socialiste Româ
nia in Elveția in locul tovară
șului Ion Datcu care a fost 
rechemat.

au. adresat, într-o vibrantă uni
tate de voință, telegrame tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțelor 
armate.

Ei s-au angajat ca. In viitoa
rea lor activitate, însuflețiți per
manent de luminosul: exemplu 
de muncă și viață, de dăruire 
și pasiune revoluționară ale to
varășului Nicolae Ceaușescu. să 
fie luptători neinfricați. vigi- 
lenți și combativi, exigenți șt 
drepți în cunoașterea și apli
carea legilor țării.

Tinerii ofițeri și subo: 
încredințat conducerea partidu
lui, personal pe secretarul gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
că iși vor dărui, fără preget, în
treaga capacitate de muncă și 
energie înfăptuirii neabătute a 
sarcinilor ce le revin din docu
mentele Congresului al XIII- 
lea al P.C.R., din ordinele și in
dicațiile date de comandantul 
suprem, slujind cu credință și 
abnegație, cu dăruire patriotică, 
revoluționară cauza partidului, 
a libertății, independenței și su
veranității patriei, a idealurilor 
nobile de triumf al socialismu
lui ș» comunismului in scumpa 
noastră patrie, Republiea Socia
listă România.

nătățit substanțial ritmicitatea 
livrărilor la export, s-au reali
zat importante economii de ma
terii prime și energie, ponde
rea produselor de nivel tehnic 
ridicat a ajuns la 75 la sută, 
din care 1/3 de nivel mondial. 
Au fost realizate integral cele 
57 de măsuri din. programul da 
modernizare. Și, multe altele, 
toate întărind prestigiul acestei 
unități.

Pe suportul realizărilor actua
le. insă, la „Electromotor" se 
gindește și se acționează pen
tru un viitor și mai bogat in 
împliniri. Pe planșetele proiec- 
tanților se află noi mașini cu 
performanțe superioare, gata să 
răspundă și celor mai exigente 
pretenții ale beneficiarilor. Sint 
în derulare noi tehnologii, o- 
rjențpte spre mecanizare#, elec- 
tronizarea și automatizarea tu
turor proceselor de producție. 
Se modernizează, de exemplu, 
sistemul de avans al benzii la 
presele automate. Se realizează 
termostatarea matrițelor, se 
pregătește un alimentator auto
mat pentru instalațiile de debi
tat. Programe ambițioase, cu e- 
ficiență sporită, de bătaie lunga. 
Se vor reamplasa utilajele in 
cadrul atelierului de debitare, 
se va extinde bobinajul meca
nic și la alte gabarite de mo
toare, se va amplifica stanța- 
rea automată a tolelor pe irei 
rinduri, se va folosi celula fle
xibilă robotizată la prelucrarea 
motoarelor. Un aport substan
țial asupra creșterii randamen
tului productiv jj vor aduce 
prelucrările scuturilor de ma
șini cu comandă numerica, vop
sirea motoarelor cu instalații 
sub presiune, turnarea reperelor 
complexe, alte tehnologii mo
derne, alte și alte programe, 
generatoare de alte fapte re
marcabile de muncă.

Dar, ceea ce este mai impor
tant, rămine faptul că tineri», 
oamenii viitorului, sint deja la 
posturile lor, adesea acolo unde 
este mai greu, in fața planșete
lor, in fruntea unor colective, 
în fiecare punct de lucru, că 
proiectele și ambițioasele pla
nuri de devenire ale unității ii 
implică pe măsura priceperii și 
entuziasmului lor. că. asa cum 
aprecia și Anton Trif, secreta- 
ru! comitetului U.T.C., schimbul 
d^ miine al întreprinderii este 
demn de realizările prezentului, 
de misiunea încredințată.

GHEORGHE CRIȘAN

Film în «er|al: „Străinul". Ecra
nizare după romanul cu aceia.?’, 
titlu de Titus Popovici. Producre 
a Studioului Cinematografe 
..București". Cu: Ștefan Iordăche, 
Irina Petrescu, Șerban Cantacuz:- 
no. George Calboreattu, Stefan 
Ciubotarașu, Fory Etter;?. Gecrge 
Măruță. Gh. Dinică, Corina Co: - 
stantinescu, Costache Antoniu. 
Scenariul: Titus Popovici. Partea 
a Il-a. 21.M Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

AMPLE MANIFESTĂRI POLITICO-EDUCATIVE
IN CINSTEA MARII NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

•'în aceste zile premergă
toare marii sărbători națio
nale de 1Q 23 August, Mu
zeul Dpftana — lăcaș de glo
rioasă activitate revoluționară, 
transformat de comuniștii în
temnițați aici în anii grei ai 
ilegalității într-o înaltă școală 
de educare comunistă — este 
vizitat de numeroși oameni ai 
muncii veni ți din toate colțu
rile țăr|j, pionieri și uteci ști, 
militari. Impresionați de mă
reția faptelor revoluționare 
petrecute aici cu decenii în 
urmă, vizitatorii iau cunoș
tință din documentele și 
obiectele aflat» in sălile mu
zeului de lupta eroică a mili- 
tanților comuniști și antifas
ciști desfășurată în condițiile 
asprei prigoane. Cu adinei 
venerație sint evocate ac
tivitatea neînfricată desfă
șurată de tovarășul Nmolse 
Ceaușescu în rindurile mili- 
tanților întemnițați aici, vo
ința sa de luptă nestăvilită, 
puterea de rezistentă, de pre
gătire și educație revolu
ționară. Printre vizitatori au 
fost prezenți și peste 200 de 
tineri din mai .multe locali
tăți ale județului Prahova, 
cărora, cu puțin timp in ur
mă. in adunările generale ale 
organizațiilor ce partid de la 
locurile lor de muncă le-au 
fost aprobate cererile de In
trare in riadul membrilor de 
partid. Din inițiativa Comi
tetului județean Prahova al 
P.C.R.. solemnitatea inminării 
carnetului de membru de 
partid s-a desfășurat in acest 
semnificativ cadru. Tinerii — 
cărora le-au fost evocate elo-*.  
rioase ei nepieritoare pagini 
din lupta și jertfa comuniști
lor pentru libertate socială si 
independentă națională — 
s-au angajat să slujească eu 
credință patria și partidul, 
să transpună neabătut In 
viată sarcinile fi indicațiile 
trasate de tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, să fie demni și 
mindri de măreția epocii in 
care trăim si care poartă nu
mele celui mai iubit si etimat 
fiu al poporului nostru.
• Sub genericul „23 August 

în anul 65 al aniversării Par
tidului Comunist Român", în 
așezămintele culturale dm 
orașele și comunele județului 
Argeș au fost organizate in a- 
ceste zile simpozioane oma
giale, urmate de spectacole și 
montaje literar-muzicaie inti
tulate sugestiv „Libertate, 
muncă, eroism — România, 
Ceaușescu. Comunism". Cine-’ 
matograful „Modern" din 
municipiul Pitești a găzduit 
expunerea-dezbatere cu tema 
„P.C.R. — stegarul luptei po
porului nostru pentru progres 
și pace", după care a fost 
proiectat filmul documentat 
„Cei mai frumoși 20 de ani 
— Epoca Nicolae Ceausescu", 
în timp ce la cinematograful 
„București" din aceeași loca
litate a fost prezentată expu
nerea „Contribuția României 
la victoria finală asupra fas
cismului". „Epoca Nicolae 
Ceaușescu — ani de glorii, ani 
de lumină" este genericul re
citalurilor de poezie patrioti
că și revoluționară, al intîlni- 
rilor cititorilor cu scriitori și 
membri al cenaclurilor litera*  
re din județ, al expozițiilor 
de carte social-poljtică șl be
letristică, programate la Bi
blioteca județeană din Pitești, 
precum și la bibliotecile orâ^ 
șeneștl și comunale. La cămi
nele culturale din mai multe 
comune argeșene, printre care 
Priboieni, Boteni, Tigveni, 
Bogați. Corbi, Aninoasa, Le- 
rești, Mlhăiești au fost pre
zentate expuneri avind ca 
teme „România ’86 — o poli
tică de independență și echi
tate in viața internațională" 
șj „Inițiative românești pen
tru promovarea securității In 
Europa-, urmate de momente 
poetice.
• în localitățile Județului 

Bacău continuă să se desfă
șoare numeroase manifestări 
politico-ideologice «i cultural- 
artistice consacrate apropiatei 
noastre sărbători naționale. 
Astfel, expunerile prezentate 
sub genericul „23 August 1944, 
începutul unei ere noi in isto
ria poporului român, in dez
voltarea patriei noastre pe ca
lea independentei naUomde 0 
progresul social*.  la cămi
nele culturale din comunele 
Râcâciuni, Sascut. Oixuz, Pa
rineea și Hemeiu$t au reliefat 
semnificația victoriei revolu
ției de eliberare socială si 
națională, antifascistă și anti- 
imperiaZistă, roiul Partidului 
Comunist Român in organiza
rea și desfășurarea întregului 
proces revoluționar. Totodată, 
au fost evocate remarcabilele 
succese ale poporului nostru 
in opera de construcție socia
listă, îndeosebi in anii de cind 
tovarășul Nicolae Ceausescu 
se află tn fruntea partidului 

și statului. Numeroși oameni 
ai muncii de la Combinatul 
petrochimic Borzești au parti
cipat la simpozionul „P.C.R. 
— stegarul luptei poporului 
român pentru apărarea inde
pendenței, securității și inte
grității teritoriale a patriei", 
iar textiliștii din Buhuși au 
audiat expunerea „P.C.R., or
ganizatorul și conducătorul re
voluției din August 1944". 
Desfășurat sub genericul „Ani 
de luptă și împliniri", con
cursul „Cine știe ciștigâ", or
ganizat de comitetul județean 
U.T.C. in marile unități eco
nomice ale județului, a per
mis cunoașterea și aprofunda
re» d*  către tineri e activitâ- 
tii eroice desfășurate de 
F.C.R„ aflat în fruntea forțe- 
loț revoluționare, progresiste 
și democratice din țara noas
tră, pentru organizarea aciu- 
lu; istoric de la 23 August 
1944, a semnificației șl impor
tanței acestui măreț eveni
ment din istoria patriei, a 
aportului tineretului român la 
lupta antifascistă și antjimpe- 
rialistâ. Pe asemenea, s-ș dat 
contur marilor realizări înre
gistrate in cej 42 de aqj 
viață liberă, cu deosebire in 
perioada care » trecut de lâ 
cel de-al IX-lea Congres al 
partidului. Manifestările s-au 
încheiat cu reușite recitaluri 
și spectacole de muzică >r 
poezie patriotică, susținute de 
interpreți ți formații laureate 
ale Festivalului național MCin*  
tarea României",
• Sub genericul „Lumina 

cărții intr-o epocă de lumi
nă", la Casa de cultură a sin
dicatelor din municipiul Bo
toșani a fost deschisă o am
plă expoziție de carte social*  
politică dedicată marilor rea
lizări ale poporului nostru, 

sub conducerea partidului, a 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, în 
cei 21 de ani de glorioasă Is
torie nouă. Sînt prezentate 
operele conducătorului parti
dului și statului nostru, pre
cum și o bogată paletă edito
rială de lucrări consacrate 1 
construcției socialiste și în
floririi patriei în perioada de 
grandioase împliniri inaugura
tă de Congresul al IX-loa al 
partidului. Cu acest prilej a 
fost prezentat volumul ...Civi
lizația socialistă — etapă su
perioară de dezvoltare socia
lă", apărut recent in seria 
„Din gindirea filozofică a pre
ședintelui României". De ase
menea, membrii cenaclurilor 
literare din Botoșani au sus
ținut un vibrant recital de 
poezie închinată patriei și 
partidului.
• La Brăila continuă seria 

manifestărilor politico-ideo- 
logice și cultural-educative 
dedicate sărbătoririi a 42 ds 
ani de la victoria revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe- 
rialistâ de la 23 August 1944. 
în acest context, în unități e- 
conomice a avut Ioc simpozio
nul „23 August — glorioasa 
sărbătoare a poporului român" 
șr a fost prezentată expune
rea „Politica externă a Româ
niei — politică de pace. In fa
voarea dezarmării, pentru în
credere și colaborare între 
națiuni". La întreprinderea 
„Eiectrocentrale". la între
prinderea de confecții 0 1> 
Stația de utilaj greu pentru 
transport în constricții, tn 
alte întreprinderi brăilene au 
avuț loc dezbateri pe tema „A 
<2-a aniversare a revoluției da 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din România. Amplu program 
pentru1 ridicarea patriei pe noi 
culmi de progres și civilizație" 
dezbateri care s-au bucurat da 
o largă audiență, -un moment 
Important ocupindu-1 releva
rea activității revoluționare a 
aecretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Și în unitățile de pionieri, 
Ziua de 23 August a fost măr
eață prin ample acțiuni poli
tico-educative, dintre care re 
cuvine menționat spectacolul 
festiv „Lumini*  de August*.

• „Partidul Comunist Ro
mân —- organizatorul și con*  
ducătorul revoluției de elibe

rare socială și națională, an
tifascistă și anti imperialistă 
de la g3 August 1644. Contri
buția României- Ia înfrângerea 
Germaniei naziste, la victoria 
popoarelor asupra fascismului" 
este genericul sub care, la în
treprinderea de contactoare, 
întreprinderea de tricotaje 
Nehoiu, Direcția comercială, 
întreprinderea de garnituri de 
frînă și etanșare-Rîmnicu Să
rat, Turnătoria de fontă și În
treprinderea de confecții din 
Rîmnicu Sărat au avut loc 
simpozioane dedicate măreței 
sărbători de Ia 23 August. A- 
semen ea manifestări au mal 
avut loc șj la căminele cul
turale din comunele Șăhăteni 
șj Pogoanele.

în toate unitățile economice 
buzoi en a au avut log dezbateri 
în cadrul cărora eu fost în
fățișate succesele obținute ca 
poporul român in anii socia
lismului, perspectivele de dez
voltare potrivit istoricelor ho- 
tăriri ale Congresului al XHi
les ai partidului, în același 
timp, la Casa municipală de 
cultură au fost organizate ma
nifestări cu tema „23 August 
— piatră de istorie nouă in îs*  
toria patriei", „România —- o 
politică dinamică, constructi
vă, în slujba păcii și colabo
rării între popoare", iar la 
întreprinderea Metalurgică a 
evut loe, sub genericul „Pen
tru patrie și partid", o întâl
nire cu veterani din războiul 
antihitlerist.

• In județul Călărași s-au. 
organizat ample manifestări 
poiltico-educatlve și cultural- 
artistice în întâmpinarea marii 
noastre sărbători naționale da 
Ia 23 August. Simpozioane pe 
tema „Actul revoluționar de 
la 23 August 1944, începutul 

unei ere noi în Istoria poporu
lui român, în dezvoltarea pa
triei noastre pe calea Indepen
denței naționale și a progresu
lui social" au fost organizate 
la întreprinderea de confec
ții,-întreprinderea antrenrize 
construcții și montaje siderur
gice și Combinatul de celulo
ză și hirtie Călărași, la Șan
tierul naval Oltenița, Clubul 
tineretului din Călărași, în co*  
munele Dragalina, Indepen
dența. Jegălia, Dor Mărunt, 
Ciocănești, Lehliu-Gară și în 
alte localități. Evocarea cine
matografică „Pagini din Au
gust fierbinte transpuse pa 
pelicula" a avut loc in comu
na Dragalina. La Direcția ju
dețeană de poștă și telecomu
nicații s-a organizat o seară 
de muzică și poezie avind ca 
generic „Sub flamură de Au
gust biruitor", La Clubul Com
binatului Siderurgic Călărași 
au fost prezentate volumele 
de documente „23 August 
1M4", iar la Clubul Șantierului 
naval Oltenița s-a vernisat 
expoziția „Ctitorii ale Epocii 
Nicolae Ceaușescu, cunună 
strălucitoare pe chipul pa
triei*,
• „Rezistența antifascistă 

din România" sg Intitulează o 
amplă expoziție documentară 
de fotografii, publicații și lu
crări Istorice deschisă în a- 
ceste zile la Biblioteca jude
țeană din Constanța, în co
laborare cu Arhivele statului, 
în cadrul expoziției sint pre
zentate la loc de cinste opere 
ale tovarășului Niedlae 
Ceaușescu, strălucit tezaur de 
gindire revoluționară, remar
cabil aport la dezvoltarea so
cialismului științific. Prin ex*  
ponate sugestive sint ilustrata 
momente revelatoare ale 
luptei poporului român, în 
frunte cu comuniștii, pentru 
înfăptuirea actului istoric de 
•cum 42 de ani, semnificațiile 
sale esențiale, interne și in
ternaționale. Tn expoziție se 
realizează, totodată, o retro
spectivă documentară a dru
mului parcurs de țara noas
tră, sub conducerea P-C.R-, In 
anii revoluției și construcției 
socialiste, cu deosebire în 
„Epoca Ceaușescu", perioada 
ce’or mai mărețe înfăptuiri 
•ocial-economice din istoria 
României. ț

Alte două expoziții de cărți 
și publicații, «vînd ea tema 
„Un mare luptător antifas
cist: Nicolae Ceauseseu*  și, 
respectiv. „Laudâ patriei", au 
fost deschise și la cele două 

filiale ale Bibliotecii din Con
stanță.
• La Cabinetul Județean 

pentru activitate ideologică și 
politico-educativâ Galați a 
«vut ioc simpozionul „42 de 
ani de la revoluția de elibera
re socială și națională, anti
fascistă ?! anțiimperiallstă-'.

Lucrările simpozionului, la 
care au participat reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de SUL al organiza
țiilor de masă și obștești, cav 
ore didactice, numeroși oa
meni aj muncii din întreprin
deri șl Instituții gălățene, au 
evidențiat marea semnificație 
a zilei de 23 August pentru 
destinele României, drumul 
glorios parcurs de poporul ro
mân în anii construcției so
cialismului, mărețele înfăp
tuiri din toate domeniile de 
activitate, îndeosebi in pe
rioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al P.C.R., de 
cind în fruntea partidului și 
stalului nostru se află cel mai 
iubit fiu al națiunii, tovarășul 
Nicolae Ceaușeșeu. Au fost 
trecute în revistă, de aseme
nea, aspecte legate de rezis
tența antifascista ‘organizată și 
pe meleagurile gălățene în pe
rioada premergătoare insurec
ției din. August 1944, profun
dele transformări petrecute $1 
in acest județ •— expres-e e- 
locventâ a politicii partidului 
de dezvoltare armonioasă, e- 
chjlibrată a tuturor zonelor 
țârii.

• Sub genericul „23 August 
1944 — începutul unui amplu 
proces revoluționar de trans
formare a societății româ
nești", la Casa de cultură din 
Deva a avut loc un simpozion 
organizat de Comitetul jude
țean Hunedoara al P.C.fc la 
care au luat parte activiști jw 
partid și de stat, lucrători din 
justiție și procuratură, ofițeri, 
cercetători și muzeografi, ca
dra didactice din Invățămin- 
tul liceal, oameni ai muncii 
din întreprinderi instituții. 
Lucrările prezentate au puș 
In evidență importanța mo
mentului istoric da la 23 Au
gust 1944, acțiunile eroice a'e 
comuniștilor pentru înfăp
tuirea «I triumful revoluției d« 
eliberare socială și națională, 
antifascistă 0 antilmperialistă, 
profundele mutații Intervenite 
In vjata poporului român în 
•nil construcției socialiste și 
cu deosebire jn perioada Inau
gurată de Congresul a| IX-lea 
care a ales în funcția supremă 
de conducere în partid pe to
varășul Nicolae Ceaușescu. în 
acest cadru au fost subliniate 
concepția Partidului Comunist 
Român cu privire la dezvol
tarea neîntreruptă a societății 
românești pe calea progresului 
și bunăstării, aportul esențial 
•1 tovarășului Nicolae 
Ceaușescu Ia fundamentarea 
și transounerpa tn viață. în 
toate domeniile vieții ecn- 
nomico-sociale, a politicii 
clarvăzătoare a partidului și 
etatulul nostru consacrată cau
zei socialismului 51 comunis
mului, progresului multilateral 
0 prestigiului internațional 
al României, Sub șemr.ul ace- 
tuiMi eald omagiu adus marii 
•ărbători de la 23 August, îa 
casele de cultură din Hune
doara, Petroșani, Brad si 
Orăștie a avut lee simpozionul 
„42 de ani de Istorie nouă a 
patriei, de viață liberă, demnă 
și prosperă", iar la căminele 
culturale din Gyrasada. Iii», 
Bă ița și Sarmizegetusa a fost 
prezentată expunerea intitula
tă „Actul revoluționar de ’a 
23 August 1944 — rezultat al 
luptei îndelungate a poporului 
român pentru libertate, inde
pendență și progres social".
• Sub egida Consiliului ju

dețean Ialomița al educației 
politice și culturii socialiste, 
în toate localitățile lalomițene 
se desfășoară ample manifes
tări în (ntimpinarea zilei de 
23 August. Expuneri 0 simpo
zioane pe tema „A 42-a ani
versara « revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialietâ 
din August 1944" au avut loc 
la întreprinderea de Ferite și 
întreprinderea de Material 
Sportiv din Urricent. la Com- 
biatul de îngrășăminte Chimi
ce din Slobozia, la Complexul 
C.F.R. Fetești. U T.A.S. Bala- 
eiu și Ograda, în comunala 
Bucu, Girbovl. Gheorghe Doja, 
Miloșești. „Eroi îalomițeni în 
lupta pentru libertate socială 
și independență națională*  a 
fost titlul unui alt clelu do 
expuneri prezentate tn locali
tățile județului. Două expozi
ții de carte sodal-politlcă au 
avut ea generic „Tdeea de 
pace oglindită în opera pre
ședintelui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușeșeu" și „August 
1944 în literatura contem
porană".

REZULTATELE ÎNTRECERII 
SOCIALISTE

Prezentăm tn continuam re,uitatele «Minute tn întrecerea «o. 
dallsli de alte eolective fruntașe de oameni al muncii din între
prinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, pre
cum și din domeniul cireulatlel mărfurilor.

Pe baza rezultatelor ebfinute In cele șapte luni care au trecut din 
acest an și a punctajului general atabilit in raport de realizarea In
dicatorilor prevgzuțl in criteriile de organizare a întrecerii socia
liste, la sfirșitul lunii iulie pe primele locuri se situează:

!N DOMENIVL PBODt'CERH 
ENERGIEI ELECTRICE 

PE BAZA
DE HIDROCARBURI

Locul 1 : întreprinderea eiee*  
trocentrale Arad, cu 621 puncte. 

Locul II: întreprinderea eloe- 
trocentra)» Galați, eu 593,3 
punete.

Locul III: întreprinderea elec- 
Irocnntrals Timișoara, cu 541,3 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
EXTRACȚIEI ȚIȚEIULUI 

$1 GAZULUI METAN
Locul I : Schela do producție 

petrolieri ; Prăgăsani, Județul 
Vtlcea, ți: 708,7 puncte.

Locul 11 : Schela*  do produc
te petrolieră Berea, județul 
Buzău, cu 697.8 puncte.

Locul IU; Schela de produc
ție gaze naturale Ploiești, cu 
887,2 puncte.

ÎN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
SI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE
Locul I : întreprinderea de 

prospecțiuni și explorări geolo- 
Sice și geofizice București, cu 

18,3 puncte.
Locul II: întreprinderea de 

prospecțiuni și explorări geolo
gice Suceava, cu 615.8 puncte.

Locul III: întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Hunedoara, cu 608,9 puncte.

IN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRILOR 

METALURGICE
Locul 11 Uztna „Cablul Ro

mânesc” — Ploiești, cu 570,a 
puncte,

Locul Iii întreprinderea do 
țevi Zalâu, cU 314,2 puncte,

ÎN INDUSTRIA 
DE UTILAJ ENERGETIC. 

PETROLIER 
61 UTILAJ TEHNOLOGIC 
PENTRU METALURGIE, 

CHIMIE ȘI ALTE RAMURI

Locul I : întreprinderea de 
mașini grele București, cu 913,3 puncte.

Locul II: întreprinderea da 
utilaj chimic „Grivița Roșie*  — 
București, cu 908 puncte.

Locul III; întreprinderea „Ar
mătura" — Cluj-Napoca, cu 
657,1 puncte.

IN INDUSTRIA 
ELECTRONICA 

SI TEHNICA DE CALCUL, 
ECHIPAMENT 

DE TELECOMUNICAȚII 61 AUTOMATIZĂRI

Locul I: întreprinderea 
„Steaua electrica" -r- Fieni. ju
dețul Dîmbovița, cu 898,9 puncte. 

Locul II; întreprinderea „Mi
croelectronica" — București, cu 
850 puncte.

laicul III : întreprinderea de 
pleșe radio și semtconductori 
Băneasa —• București, cu 759 
puncte.

IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI — 
ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea ' da 
piese de schimb și utilaje pen
tru industria cliimieâ Satu-Mare 
— Ministerul Induetriei Chimi
ce —, cu 1011.6 puncte.

Locul II: întreprinderea de 
utilaj chimie Borzești, județul 
Bacău — Ministerul Industriei 
Petrochimice —, eu 963,8 
puncte.

Locui III: întreprinderea me
canica de reparații auto și uti
laje de transport Baia-Mare — 
Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor —, cu 017,6 
puncte.

IN industria 
DE MEDICAMENTE, 

COSMETICE, COLORANTI 
SI LACURI

Locul I : întreprinderea do 
produse cosmetice „Farmec" — 
Cluj-Napoca. cu 808.3 puncte.

Loeul II : întreprinderea 
„Progresul" — Ploiești, cu 647,4 
puncte.

Locul HI; întreprinderea de 
medicamente București, cu 838,3 
punete.

ÎN INDUSTRIA 
PETROCHIMICA 
— SUBRAMURA 
PRELUCRAREA 
CAUCIUCULUI 

ȘI MASELOR PLASTICE
Locul I: întreprinderea da 

anvelope Luduș, județul Mureș, 
cu 821.1 puncte.

Locul II: Întreprinderea chi
mică „Prodcomplex" — Tg. Mu
reș, cu 771.6 puncte.

Locul III :,întreprinderea de 
articole tehnice din cauciuc 
Brașov, cu 750 puncte.

IN INDUSTRIA 
CIMENTULUI, 

MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII, 

EXPLOATAREA 
AGREGATE LOR 

MINERALE 
PENTRU CONSTRUCȚII

Locui I: Combinatul de lianți 
șl azbociment Bicaz. județul 
Neamț, cu 898,3 puncte.

laicul i|; IntraarlndWM d« 
lianți Brașov, cu 641,4 puncte.

Locul III; întreprinderea de 
exploatare industrială a agre
gatelor minerale pentru con
strucții Focșani, cu 465,6 puncte,

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locui I: întreprinderea <J« 
tricotaje „8 Martie" — Piatra 
Neamț, cu 456,5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
tricotaje „Zimbrul" — Suceava, 
CU 398.8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
tricotaje „Romanita" -» Ca
racal, județul Olt, CU 231,3 
puncte,
ÎN INDUSTRIA PTELARIEL 

CAUCIUCULUI 
ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI

î-ocul I : întreprinderea de 
piele ș; mănuși Timișoara, cu 
809.6 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
piele și încălțăminte „Flacăra 
Roșie" — București, cu 655.9 
puncte.

tocul III : întreprinderea de 
piele și tncâltâmlnte „Pionie
rul" — București, eu 850,4 
sunete.

t.N INDUSTRIA 
ALIMENTARA — 

SUBRAMURA 
INDUSTRIALIZĂRII 

CĂRNIIi
Tecul I : întreprinderea de 

preparate și conserve din 
carne, — București, cu 1258,9 
puncte.

Locul TI: întreprinderea de 
Industrializarea cărnii Bacău, cu 
839,9 puncte.

Locul III ț întreprinderea 
„Antetrig" — București, cu 812,3 
puncte.
In industria alimentara 

—SUBRAMURA 
INDUSTRIALIZAREA 

LAPTELUI
Ia«ey| I; întreprinderea de 

Industrializarea laptelui Ialomi
ța, cu 421,4 puncte,
ÎNTREPRINDERI AGRICOLE 

DE STAT CU PROFIL MIXT
Ix>cul I: întreprinderea agri

colă de stat Prejmer, județul 
Brașov, cu 719,3 puncte,

Leeul II: întreprindere» »»n- 
cotă de ștat Codlea, județul 
Brașov, cu 686.J punct».

Locul III : întreprinderea a- 
gricolă «ie stat Tlrgu Fruțnos, 
județul Iași, cu 481,8 puncte,

ÎN SECTORUL . 
DE rONSTRVCTn-MONTA.T 

AL CONSILIILOR POPULARE 
JUDEȚENE

Locul I : Trustul antrepriză 
Îeneral» de construcțil-montaj 

imiș, eu 822,1 punete.
Loeul II t Trustul antrepriză 

generală de ronstrucții-montaj 
Bacău, cu 723,8 punete.

Locul III : întreprinderea an
trepriză de construcțll-motaj 
VUcea, cu 619,9 puncte.

ÎN TRANSPORTURILE 
FEROVIARE - STAȚII 

DE CAI FERATE
Loeul I: Stația de căi fente 

Iași, cu 312,8 ppnete.
Locul II : Stația de cât teta te 

București — Băneasa, eu 488 
puncte.

Locul Bl: Statia de căi ferate 
Barbosl-TrtaJ, județul Galați, cu 
411,9 punct».

ÎN TRANSPORTUL AVPO
Locul l: întreprinderea de 

transporturi »uto Mureș, cu 
784,2 puncte.

Locul B ; întreprinderea de 
transporturi auto Dolj, cu 784,2 
punete.

Lecui III î întreprinderea de 
transporturi auto Neamț cu 700 
puncte.
TN DO MENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR - ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Loetrf I: întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri alimentare Timișoara, 
cu 291,1 puncte.

Locul II : întreprinderea co
mercială cu ridicat? pentru 
mărfuri metaîo-ehimice Timi
șoara, cu 259,3 puncte.

Locul III ! întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri textile-încăltăminta 
Galați, eu 248,1 puncte.
IN DOMENIUL RECUPERĂRII 

ȘT valorificării 
MATERIALELOR
REFOLOSIBILE

Cerul I : întreprinderea Jude
țeană de recuperare și valorifi
care a materialelor refolosibile 
Ialomița, cu 297 punete.

Locul II : întreprinderea Ju
dețeană de recuperare iți valori
ficare a materialelor refolosibile 
Mehedinți, cu Î7S punete.

Locui III s întreprinderea S'J- 
dețeănă de recuperare și valo
rificare a materialelor refolo
sibile Botoșani, eu 170 puncte.

SPORT
Tot astăzi selecționatele olim

pice și de tineret ale României 
vor susține intilniri amicale cu 
echipele similare ale Norvegiei. 
Partida formațiilor olimpice se 
va disputa in orașul Trondheim, 
iar cea dintre echipele de ti
neret va avea loc in localitatea 
Steink.jaer.
• PROBA feminină de 400 m 

liber din cadrul Campionatelor 
mondiale de natatie de la Ma
drid a fost ciștigată de Heike

Friedrich (R.D.G.; — «WtfTW, 
urmată de Strauss (R.D.G.) —■ 
4’«9~16 IM. Hardcastle (Anglia) 
— 4-<*~85  100, Brown (S.U.A.) — 
4’11*31  IM, Noemi Lung (Româ
nia) — 4’13*69  100; Debbie Ba- 
bashoff (S.L’.A.) — 4’14*13  100, 
Stela Pura (România) *-  4’15*34/  
100, Orosz (Ungaria) 4’15"74 100. 
In proba feminină de 100 m 
spate, ciștigată de Betsy Mit
chell (S.L’.A.) — 1’01 “74/100,
Carmen Bunaciu «(România) s-a

clasat pe locul ai S-lea, eu 
UM~44.Tt«. ♦

Proba masculină de 100 m li
ber a revenit sportivului ame
rican Matt Biendi, in a*04  IM.
• DL’PA ultimele concursuri 

tn clasamentul „Marelui pre
miu I.A.A.F.*,  conduce atleta 
Mariciea Puieă (România) — al 
punete. urmată de Iordanka 
Donkova (Bulgaria) — 49 punc
te, Petra Felke (R.D.G.), Evelyn 
Ashford (S.U.A.), Fatima Wit
bread (Anglia) *-  eite 45 punc
te, Diana Dixon (S.U.A.) — 41 
puncte etc.

La masculin pe primul loc at 
află Said Aouita (Maroc) și Da
nny Harris (S.U.A.), eu cite <S 
puncte, secundat» de Inrl Se*  
dih (U.R.S.Ș.) — 43 puncte etc.

• TURNEUL international da 
handbal pentru junioare de U 
Budapesta a revenit echipei 
V.R.S.S., urmată in clasamentul 
final de R.D. Germană, Roma
nia. Bulgaria. Cehoslovacia, 
Ungaria. Polonia, R.P.D. Co
reeană. în ultima zi a competi
ției s-au înregistrat următoare
le rezultate : U.R.S.S. — Româ
nia 24—18 (14—10) ; Ungaria —

Poloni» 85— 22 (14—9); R. D.
Germană —Bulgari» 20—17 (S— 
10); Cehoslovacia R.P.D. Co
reeană 24—22 (12-11). "
• IN TURNEUL Internațio

nal de rugby de la Moscova pe 
locul întii s-a clasat prima CC- 
presenUtivă a U.R.S.S.. urmată 
de România (echipa de tineret). 
Polonia, U.R.S.S. II, Selecționa
ta Universității San Juan din 
Argentina. Iată rezultatele ulti
melor partide : U.R.S.S. — 
România (tineret) 19—0 (4—0; 

U.R.S.S. II — selecționata Uni
versității 8an Juan (Argentina) 
SI—3 <31—4»).

• DUPĂ CUM S-A ANUN
ȚAT ediția a U-a a turneului 
internațional de box „Mănușa 
litoralului" va avea loc îo pe
rioada 26—31 august în Sala 
sporturilor din Constanța. Ală
turi de pugihști fruntași din 
țara noastră și-au anunțat par
ticiparea boxeri din Bulgaria, 
R.D. Germană, Iugoslavia și 
Turela.

S COMPETIȚIA do hochei 
pe gheață „Cupa 23 August" s-a 
încheiat I» Gbeorgheni cu vic
toria echipei S. C. Miercurea 
Ciuc — 10 punete, urmată in 
clasamentul final de formațiile 
Steau» București — 9 puncte, 
Viitorul Gbeorgheni — 3 punc
te st Dunărea Galați — 2 
puncte.

In ultima zi » turneului a-au 
înregistrat următoarele rezul
tate : Dunărea — Viitorul 2—1 
(2—0, 0—1, 0—0) ; Steau» -*  
S. C. Miercurea Ciuc 8*>*I  (8-*4»,  
4—0, 2—1).



Sub conducerea președintelui Nicolae Ceausescu, 
România a obținut mărețe succese în toate 

domeniile de activitate, promovează o politică 
de pace și colaborare internațională

Ample articole în presa de peste hotare dedicate strălucitului 

bilanț al poporului român la marea lui sărbătoare națională
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în preajma marii sărbători a poporului nostru, ziua de 23 
August, numeroase mijloace de informare in masă din diferite 
țări consacră articole dezvoltării multilaterale a României socia
liste, reliefează rolul determinant al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, in făurirea vieții noi a poporului. Se 
evidențiază succesele istorice obținute de oamenii muncii din 
țara noastră in construirea societății socialiste multilateral dez
voltate cit și politica de pace, colaborare și înțelegere promova
tă consecvent pe arena internațională.

Sub titlul grăitor „Con
cepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind sporirea 
rolului O.N.U. — inițiative 
românești la O.N.U.**  publica
ția „Cyprus Mail* 4 relevă ma
rele merit al țării noas
tre, âl președintelui Nicolae 
Ceaușescu de promotori ai 
luptei de salvgardare a păcii, 
de construire a ei. In acest 
context, scrie : „Analiza pro
fund științifică a tendințelor 
principale ,a fenomenelor și 
evoluțiilor caracteristice vieții 
internaționale, pe care pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
făcut-o in diverse etape ale 
perioadei de cînd se află la 
conducerea statului român, 
s-a închegat intr-o concepție 
bine structurată și clar con
turată asupra rolului și locu
lui pe care îl dețin organiza
țiile internaționale și, in pri
mul rind, Organizația Națiu
nilor Unite în viața interna
țională actuală, îndeosebi în 
ceea ce privește promovarea 
păcii și colaborării intre state, 
în concordanța cu principiile 
dreptului internațional și in 
spiritul echității.

Această concepție — se re
levă — pornește de la faptul 
că modificările profunde ce 
s-au produs in viața interna
țională postbelică au avut 
impactul lor și asupra O.N.U. 
Structura generală a compo
nenței sale s-a schimbat, în
deosebi începînd £in anii ’60, 
noile state ce și.-au ciștigat 
independența națională prin 
luptă — cărora le revine o 
pondere substanțială în viața 
internațională — devenind, de 
asemenea, membri ai Națiuni
lor Unite. Din această cauză, 
aria de preocupări a O.N.U. 
s-a modificat profund, la fel 
ca și climatul dezbaterilor, iar 
in fața organizației s-au ridi
cat noi cerințe, îndeosebi in 
ceea ce privește adaptarea la 
exigențele unei lumi aflate 
intr-un proces de puternică 
' ’ansformare".

..Făcînd o analiză profundă 
a rolului și locului O.N.U. în 
relațiile complexe din lumea 
actuală — scrie ..Cyprus Mail44 
— România consideră că 
transformările novatoare ce 
s-au produs în întreaga lume 
duc la creșterea rolului 
O.N.U. șl al altor organisme 
internaționale ca factori capa
bili să stimuleze colaborarea 
între țări și popoare, elabora
rea de norme privind relațiile 
între state și asigurarea tra
ducerii lor în fapt. Reafir- 
mind această poziție. Rapor
tul prezentat la al XIII-lea 
Congres al P.C.R. de secreta
rul general, Nicolae 
Ceaușescu, evidenția câ 
«România se pronunță cu ho- 
tărîre pentru creșterea rolu
lui Organizației Națiunilor 
Unite și al altor organisme 
Internaționale în soluționarea 
democratică, pe baza dreptu
lui internațional, a tuturor 
problemelor internaționale, cu 
participarea tuturor statelor 
lumii și îndeosebi a țărilor 
mici sau mijlocii, a statelor 
nealiniate și a celor în curs 
de dezvoltare, care slnt vital 
interesate în politica de inde
pendență, libertate si pace-.

întărirea rolului Organizați
ei Națiunilor Unite în viața 
internațională este, deci, mai 
mult decît un deziderat moral 
și etic, ea este în realitate o 
consecință firească, o necesi
tate obiectivă derivind din 
transformările profunde care 
au avut un puternic impact 
asupra sistemului internațio
nal în întreaga epocă postbe
lică.

Ca membru al O.N.U., 
România a desfășurat o acti
vitate vastă și dinamică, mar
cată de numeroase propuneri 
și inițiative, avind în princi
pal ca scop întărirea rolului și 
eficienței O.N.U. în rezolvarea 
marilor probleme ale omeni
rii. Toate aceste acțiuni s-au 
inspirat din credința că orice 
progres înregistrat pe această 
linie este subordonat cauzei 
menținerii și întăririi păcii și 
securității, a progresului, eli
minării forței și instrumente
lor sale din viața internațio
nală, stabilirii de relații înte
meiate pe cooperare. înțele
gere reciprocă și respect intre 
toate statele44.

„Cyprus Mail4* subliniază: 
„Se știe și s-a subliniat in 
poziția Republicii Socialiste 
România și a președintelui 
Nicolae Ceaușescu — expusă 

la sesiunea jubiliară a Adu
nării Generale cu ocazia celei 
de-a 40-a aniversări a O.N.U.
— că in cele patru decenii 
care au trecut de la crearea 
sa organizația a jucat un rol 
pozitiv- in viața internațională, 
în soluționarea problemelor 
cardinale aie lumii contempo
rane44. Publicația cipriotă scrie 
că. in 1972. la inițiativa 
României, a fost inclus pe 
agenda celei de-a 27-a sesiuni 
a Adunării Generale punctul 
intitulat „Creșterea roiului 
O.N.U. în menținerea și întă
rirea păcii și securității inter
naționale. în 
dezvoltarea co
laborării între 
toate națiuni
le. in promova
rea normelor 
dreptului in
ternațional in 
relațiile dintre 
state". specifi- 
cind că amplele 
dezbateri ce au 
fost prilejuite 
„au constituit 
punctul de por
nire al unui 
complex pro
ces de îmbu
nătățire a acti
vității O.N.U., 
în general, de 
democratizare a 
organizației și, 
pe această bază, 
de întărire a 
rolului ei în 
viața interna
țională. In se
siunile ulteri
oare. Aduna
rea Generală a 
O.N.U. a adop
tat o serie de 
rezoluții care, 
între altele, au 
chemat statele 
să prezinte pro
puneri concrete 
în acest sens 
și, după siste
matizarea lor, 
să se treacă Ia 
adoptarea de 
măsuri perti
nente44.

..Cea de-a
30-a sesiune a 
Adunării Ge
nerale. din 1975, 
reprezintă un 
alt moment de 
referință al con
tribuției Româ
niei la acțiuni
le menite să 
sporească ro
lul O.N.U. in 
viața interna
țională. In urma 
unei propu
neri avansate de Româ
nia, împreuna cu alte state, 
Adunarea Generală a adoptat 
la această sesiune o rezoluție 
prin care a fost creat un Co
mitet special asupra Cartei 
O.N.U. și asupra întăririi ro
lului organizației — organism 
din care fac parte România 
împreună cu alte 47 de state. 
In documentul intitulat -Po
ziția României cu privire la 
îmbunătățirea și democratiza
rea activității O.N.U., la întă
rirea rolului său in realizarea 
colaborării între toate statele, 
fără deosebire de orinduire so
cială, a unei lumi mai bune 
și mai drepte, a unei păci 
trainice*,  pe care l-a prezen
tat în toamna lui 1975, Româ
nia a adus o contribuție deo
sebit de semnificativă la lu
crările comitetului. Idei 
și propuneri concrete’ cuprinse 
in acest amplu document pri
vind poziția României au fost 
incluse într-o listă de 20 de 
priorități, pe baza a 50 de pro
puneri avansate de diverse 
state, care a fost adoptată de 
comitet in 1979, după o serie 
de dezbateri profunde, multi
laterale, desfășurate timp da 
mai mulți ani. Să reamintim
— scrie publicația cipriotă — 
două dintre aceste priorități : 
elaborarea unei Declarații asu
pra soluționării pașnice a di
vergențelor dintre state, ca un 
prim pas pe calea încheierii 
unui tratat in acest sens; crea
rea unei Comisii a Adunării 
Generale pentru mediere, bune 
oficii și conciliere.’

Potrivit concepției cuprinză
toare și constructive a Româ
niei și a președintelui său, 
Nicolae Ceaușescu, expusă de 
Ia înalta tribună a sesiunii 
jubiliare, în condițiile extrem 
de grave ale lumii actuale, 
statele și popoarele sînt da
toare să-și unească eforturile 
pentru înfăptuirea dezarmării, 
în primul rind â celei nucle
are, pentru asigurarea păcii 
pe Pămint și în Cosmos.

Adoptarea de măsuri și pre
zentarea de inițiative hotărite 
în vederea soluționării exclu
siv pe cale pașnică a conflic
telor din diverse zone ale glo

bului sînt la fel de urgente, 
și România a propus, după 
cum se știe, ca Adunarea Ge
nerală a O.N.U. să adreseze 
un Apel solemn tuturor state
lor implicate in conflicte mi
litare. chemindu-le la înceta
rea imediată a luptelor și la 
soluționarea negociată a pro
blemelor și. de asemenea, ce
ri nd ca O.N.U. să adopte un 
Angajament solemn de a nu 
se recurge la utilizarea forței 
și amenințării cu forța și de 
a se renunța Ia amestecul de 
orice fel in afacerile interne 
ale altor state.

în condițiile Intensificării 
sub diverse forme, a fenome
nelor de criză economică mon
dială, care afectează in măsu
ră mai mare sau mai mică 
toate statele. îndeosebi țările 
in curs de dezvoltare. Româ
nia consideră că O.N.U. tre
buie să se implice mai direct 
în problemele economice in
ternaționale, inclusiv in solu
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ționarea chestiunii datoriei ex
terne a țărilor lumii a treia, 
în eforturile de eradicare a 
subdezvoltării și instaurare a 
unei noi ordini economice in
ternaționale44.

Tn încheierea amplului său 
articol, ..Cyprus Mail**  sene : 
Drept urmare, activitatea fer
tilă a României la O.N.U. a 
urmărit — ca una din preocu
pările sale prioritare — iden
tificarea modalităților celor 
mai adecvate de a transforma 
cel mai larg for internațional 
al zilelor noastre intr-un or
ganism eficace și democrația 
pus în serviciul salvgardării 
păcii și securității mondiale, 
al unei largi dezvoltări a co
operării intre state.

Cotidianul nigerian ..Daily 
Times**  inserează articolul in
titulat „România in slujba 
păcii**.  în care reliefează: ..Pa
cea este un obiectiv central 
a! politicii externe a Româ
niei socialiste, inițiată și 
promovată cu consecvență 
de președintele Nicolae
Ceaușescu. Alături de toate 
națiunile lumii, poporul ro
mân este un factor activ în 
lupta pentru pace, cerind să 
se acționeze pinâ nu este 
prea tîrziu pentru asigurarea 
dreptului fundamental al po
poarelor la viață, libertate și 
pace. Șeful statului român 
subliniază cu fjecare prilej că 
problema fundamentală a epo
cii noastre este oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la dezar
mare si în primul rind la 
dezarmarea nucleară.

Pasul principal în această 
direcție este înghețarea ime
diată a cheltuielilor militare 
și reducerea lor“.

„Daily Times",scriind că ..în 
acest sens președintele Nicolae 
Ceaușescu a avansat un pro
gram vast de măsuri concre
te", prezintă cîteva dintre 
propuneri, între care cererea 
de ,.a se pune capăt creșterii 
cheltuielilor militare și de a 
se trece la reducerea lor, ast
fel îneît să se poată realiza o 
reducere a lor cu 25—30 la sută 
pină în 1990, cu perspectiva 

unei reduceri cu 50 la sută 
a acestor cheltuieli pină in 
anul 2000. Acțiunea ar urma 
să înceapă in statele nuclea
re. in țările cu un potențial 
militar ridicat, in timp ce ce
lelalte state vor trebui să 
dea dovadă de cea mai mare 
reținere atunci cind își stabi
lesc bugetele militare". Rele- 
vind legătura pe care țara 
noastră o face între dezarma- 
re-dezvoltare. ziarul nigerian 
evidențiază că România pro
pune ca „sumele astfel econo
misite să fie dirijate spre ac
țiuni de dezvoltare economica 
și socială și care sâ contribuie 
la creșterea nivelului de trai 
în țările respective, la crearea 
unui fond al O.N.U. pentru 
sprijinirea eforturilor econo- 
mico-sociale in țările mai pu
țin dezvoltate44. O altă . pro
punere românească relevată 
de cotidianul nigerian este și 
aceea privind „înscrierea pro
blemei reducerii bugetelor mi

litare pe a- 
genda Adună
rii Generale a 
O.N.U.44. propu
nere finalizată 
prin aprobarea 
rezoluțiilor pe 
această linie.

..Datorită ca
racterului lor 
realist, con
structiv și 
profund mobili
zator — scrie, 
in încheiere, 
„Daily*  Times" 
— propunerile 
României socia
liste sint a- 
probate in în
treaga lume, eu 
atit mai mult 
în contextul ac
țiunilor care 
marchează Anul 
Internațional al 
Păcii. Româ
nia este ferm 
hotărită să facă 
totul pentru în
tărirea unității 
și solidarității 
cu toate po
poarele lumii, 
pentru asigu
rarea păcii si 
cooDerării re
ciproc avan
tajoase între 
toate națiunile.

După cum 
sublinia re
cent președin
tele Nicolae 
Ceaușescu. «Is
toria, generați
ile prezente și 
viitoare vor a- 
precia activita
tea fiecărui gu
vern. a fiecărui 
politician după 
ceea ce a făcut 
efectiv pentru 
dezarmare și 
pace — si nu 
după vorbe sau 
declarații de 
principiu* 44.

Publicația finlandeză Ra
fas**,  intr-un amplu articol 
consacrat „Dezvoltării econo
mice a României44 relevă î 
..înalta rată a dezvoltării in
dustriale, schimbările esenția
le aduse de progresul tehno
logic in structura economiei 
au condus Ia transformarea 
României în ultimele de
cenii, dintr-o tară agrară, slab 
dezvoltată, intr-un stat indus- 
trial-agrar, cu o industrie di
namică și o agricultură în plin 
proces de modernizare. Tn 
prezent, producția industrială 
a României este de 100 de ori 
mai mare decit în anul 1945. 
Noi ramuri și subramuri, care 
nu au exictat odinioară, au 
fost create și dezvoltate: echi
pament petrolier, echipament 
minier, utilaje siderurgice, 
chimice, industriile alimenta
ră și ușoară, de construcții 
navale, mașini și unelte pen
tru așchierea metalelor, ma
șini cu combustiejnternâ, ma
șini electrice, transformatoa
re, mașini agricole și tractoa
re, remorci, autoturisme, loco
motive Diesel și electrice, li
nii tehnologice complete pen
tru diferite ramuri ale econo
miei. aluminiu, îngrășăminte 
chimice, fire și fibre sinteti
ce, materiale plastice, deter
gent!, medicamente, coloranți 
sintetici, echipamente electro
nice etc". „Pentru asigurarea 
bazei proprii de materii pri
me și energie — se arată — 
România a făcut eforturi 
considerabile". Publicația, 
finlandeză scrie în acest 
sens : „In anul 1985 producția 
de energie electrică a fost de 
aproximativ 70 de ori mai mare 
decît în 1945. Au fost 
realizate mari proiecte de cen
trale electrice. De exemplu, 
Hidrocentrala de la Porțile de 
Fier, pe Dunăre, construită, în 
colaborare cu Iugoslavia, în 
perioada 1964—1971, are o ca
pacitate de 2 100 MW, cu 12' 
turbine mari de 178 000 kW. 
Numai o singură hidrocentrală 
este de trei ori mai mare de
cit întreaga capacitate hidro

electrică a României în ftnul 
1950. De asemenea, a fost con
struită o hidrocentrală pe Lo
tru, cea mai mare pe un riu 
interior al țării și cel mai 
mare proiect realizat vreodată 
în Europa în acest domeniu, 
cu o putere de 510 MW". Este 
evocată și „cea mai importan
tă uzină termoelectrică", cea 
de la Turceni, „cu o capacita
te de 2 640 MW, Ia care 90 la 
sută din echipament este pro
dus în România".

.jjRatas" evidențiază, de ase
menea. marile unități eco
nomice construite' în toate ra
murile industriale : combina
tele metalurgice de Ta Galați, 
Tîrgoviște și Călărași, combi
natele chimice de Ia Borze.ști 
și Năvodari, rafinăriile de la 
Brazi și Teleajen. uzinele de 
autoturisme de Ia Pitești și 
Craiova, Fabrica de avioane 
de la București, uzinele Elec- 
troputere din Craiova — cel 
mai mare producător de loco
motive —. uzinele Tractorul 
din Brașov, Combinatul de 
fire și fibre sintetice de la Să- 
vinești etc.

Relevînd, apoi, că agricultu
ra noastră a trecut printr-un 
amplu proces de modernizare, 
articolul arată : în 1985 au fost 
folosite 184 000 tractoare, pre
cum și 65 000 combine, alte 
mașini și echipamente agrico
le. întreaga suprafață pre
gătită neutru Irigare a ajuns 
la 2 956 300 ha. Planurile pen
tru anul 1990 arată că 60 la 
sută din întreaga suprafața 
arabilă a țării va fi irigată.

Publicația finlandeză arată 
că urmările impetuoasei dez- 
vottări eeonomice sint vizibile 
în creșterea nivelului de trai 
al populației, scriind. în con
text : construirea de locuințe 
și obiective civile a atins un 
nivel impresionant. Nu există 
nici un oraș în care să nu «e 
fi construit un centru civic, 
cartiere de locuit, case de'cul- 
tură. magazine, scol?, soitele 
etc. Pesto 80 la sută din ponu- 
lat?a tării locuiește in case 
noi. Blocuri moderne, cu tot 
cnn^rtul urban, smt construi
te. de asemenea, in localități
le rurale. S-a acordat, de ase
menea. o atenție specială 
transporturilor.

înscrierea României în 
schimbul mondial do valori 
este, de asemenea, relevată, 
snerificindu-se că exportul 
nostru a crescut odată cu dez- 
VAltarojj econom ion. țu 19°5. 
..Tynnrtni român°sc în
registrează o nondere mai 
mare a mașinilor, echipa- 
montnior $î miBoacelor de 
transport, bunurilor de con
sum de provenien+ă indus
trială si produselor chimice, 
care anul trecut a însemnat 
61 la sută dm volumul expor
tului. în 1985 — se arată —, 
industria românească a expor
tat produse de înaltă tehnolo
gie de calitate superioară, fo
losind mal bine materiile pri
me. energia și forța de mun
că : mijloace electronice de 
automatizare, computere, echi
pamente pentru Industria chi
mică/ pentru industria cimen
tului. utilaje agricole, acceso
rii. piese de schimb, excava
toare, automobile și autoturis
me de teren, televizoare, 
cauciuc sintetic, anvelope șl 
camere auto, rășini sintetice, 
mase plastice. medicamente, 
mobilier, tricotaje, confecții șl 
alte produse cerute pe piața 
mondială.

..Ratas" arată. în încheiere, 
că în anul 1990 accentul în 
economia românească se va 
pune în special pe „calitate, 
nivel tehnic. productivitatea 
muncii, eficiență economică șl 
o mai mare competitivitate a 
produselor pe piața mondială", 
evidențiind că în ultimele de
cenii ..România a înregistrat 
o dezvoltare economică și 
socială impresionantă. în pri
mul rînd fiind consecventă 
dezvoltării unei industrii mo
derne și complexe. Acest pro
ces amplu al extinderii eco
nomice a menținut ratele sale 
înalte în condițiile generate de 
criza mondială a energiei și 
de materii prime".

„Desigur — scrie ..Ratas" — 
dezvoltarea economică a ne
cesitat eforturi deosebite de 
inteligență și creativitate din 
partea poporului român, cît șl 
în ceea ce privește valuta li
ber convertibilă", dar „în pe
rioada 1981—1985, activul ba
lanței comerciale a României 
a fost de circa 8,2 miliarde 
de dolari, ceea ce înseamnă 
o acoperire importantă a unei 
părți a datoriei externe și a 
onorării obligațiilor financiare, 
fără a mai apela la împrumu
turi externe".

(Agerpres)

Hotărirea Uniunii Sovietice de a prelungi 
moratoriul unilateral privind încetarea 

experiențelor nucleare
Un pas constructiv in direcția 

dezarmării nucleare
MOSCOVA 19 (Agerpres) — 

După cum am mai informat. Ia 
18 august. tovarășul Mihail 
Gorbaciov. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., a făcut o de
clarație, la televiziunea sovie
tică. privind una dintre proble
mele cardinale ale vieții inter
naționale : experiențele nu
cleare.

Relevînd că la 6 august a ex
pirat termenul moratoriului in
stituit unilateral de U.R.S.S. a- 
supra experiențelor nucleare, 
care, după cum se știe, a fost 
respectat cu strictețe de către 
Uniunea Sovietică timp de un 
an, vorbitorul a arătat că a- 
ceastă hotărire de o excepțio
nală răspundere, s-a bazat pe 
realitățile erei cosmice nuclea
re : acumularea unor munți de 
arme nucleare, de alte arme, o 
cursă acerbă a înarmărilor și 
apariția primejdiei transferării 
ei in Cosmos, intensificarea mi
litarizării S.U.A. și a întregului 
bloc N.A.T.O. Este important să 
subliniem că ritmul de dezvol
tare a tehnologiei militare este 
atît de înalt — a arătat M. Gor
baciov — îneît popoarelor, sta
telor și oamenilor politici le 
rămine tot mai puțin timp pen
tru a-și da seama de primejdia 
reală, incit se reduc posibili
tățile omenirii de a opri alune
carea spre abisul nuclear. Nu 
trebuie să tărăgănăm lucrurile, 
întrunit vor apărea sisteme de 
arme atît de sofisticate îneît va 
fi. în general, imposibil să se 
ajungă Ia o înțelegere cu pri
vire la controlul asupra lor.

El a evidențiat că, astăzi, sînt 
necesare ample măsuri practice 
capabile să frîneze militarismul 
și să determine o cotitură spre 
mai bine în evoluția evenimen
telor. ..Echilibrul terorii" înce
tează de a mai fi un factor de 

•reținere.
Hotărirea noastră — a spus 

secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. — privind moratoriul 
s-a bazat pe atașamentul socia
lismului, ca orinduire socială, 
față de cauza păcii, pe înțele
gerea profundă a răspunderii 
lui pentru destinele civilizației.

U.R.S.S. consideră ; că fiecare 
popor., fiecare țară are dreptul 
să dispună de soarta, sa. de re
sursele sale, să-și stabilească în 
mod suveran dezvoltarea'socia
lă. să-și apere propria securi
tate și să participe la organi
zarea unui sistem atotcuprinză
tor de securitate internațională.

Trebuie să învățăm să privim 
cu bărbăție faptele in față — 
a spus vorbitorul — subliniind 
că specialiștii au calculat că 
explozia celei mai mici încărcă
turi nucleare este egală, ca 
forță de radiație, cu trei acci
dente de tip Cerrfobîl, astfel că, 
dacă, totuși cineva se va hotărî 
să dea primul lovitura nucleară, 
el se va condamna singur la o 
moarte chinuitoare. Și nu de pe 
urma loviturii de răspuns, ci ca 
urmare a exploziei propriilor 
focoase de luptă. Apreciind apoi 
că propunerile sovietice din 15 
ianuarie anul acesta privind li
chidarea armei nucleare în în
treaga lume pină în anul 2000 
răspund pe deplin cerințelor 
enocii. si că U.R.S.S. a dat do
vadă că este dispusă să caute 
soluții de compromis la proble
mele care generează disensiuni 
ș[ suspiciuni, vorbitorul a spus 
că Uniunea Sovietică a prezen
tat. un pacheț de propuneri con
structive la tratativele sovieto- 
americane privind armamentele 
nucleare și cosmice.

împreună cu aliatil rioștri din 
cadrul Tratatului de Ia Varșo
via — a arătat el — am prezen
tat un complex de măsuri pri
vind reducerea forțelor armate 
si a armamentelor conventiona
le în Europa, de la Atlantic si 
pină la Urali. Noi dorim și în 
acest domeniu să progresăm — 
în comun și în mod consecvent 
— spre niveluri maî scăzute și 
mal puțin periculoase ale con
fruntării militare. Au fost fă
cute noi propuneri privind arm^ 
chimică si, dună părerea noas
tră. ar fi posibil să semnăm, 
chiar pîr.ă la șfîrșitul anului 
sau anul viitor, o convenție pri
vind interzicerea armei chimice 
si lichidarea stocurilor și a ba
zei industriale pentru produce
rea ei.

Ținînd seama că oamenii de 
bună credință au salutat hotă
rirea sovietică privind morato

PE SCURT
• LA ALMA ATA s-au în

cheiat. prin semnarea mai 
multor contracte. negocierile 
între întreprinderi și instituții 
din republici ale Asiei Centrale 
sovietice. Kazahstan și R.S.F.S.R. 
și compania de export-import 
din regiunea autonomă Xinjiang 
Uygurâ din R.P. Chineză, rela
tează agenția T.A.S.S. Docu
mentele prevăd sporirea schim
burilor reciproce.

• PREȘEDINTELE PARTI
DULUI SOCIAL-DEMOCRAT 
DIN DANEMARCA. Anker 
Joergensen, a declarat într-un 
interviu acordat publicației 
„Berliner Zeiturig44 că în țările 
din Nordul Europei există o pu
ternică majoritate care sprijină 
ideea creării unei zone libere de 
arme nucleare în această regiu
ne, transmite agenția ADN. El 
a subliniat importanța deose
bită a unei asemenea măsuri 
pentru securitatea europeană. 
Joergensen a afirmat că la sfir- 
șitul lunii august va fi consti
tuită o comisie parlamentară 
specială alcătuită din reprezen
tanți ai celor cinci țări nordice 
care se va ocupa de această pro
blemă.
• AGENȚIA IRANIANA DE 

ȘTIRI I.R.N.A., citată de 
Reuter a informat că o puter

riul asupra experiențelor nu
cleare. că moratoriul sovietic a 
fost aprobat de Adunarea Ge
nerală a O.N.U. — reuniunea de 
state cea mai reprezentativă din 
lume — și că U.R.S.S. ar avea 
temeiuri suficiente pentru a re
lua experințele atomice, dată 
fiind politica S.U.A. în acest 
domeniu, totuși, U.R.S.S. este 
convinsă și in prezent că înce
tarea experiențelor sale nu
cleare, dar și ale S.U-A., ar con
stitui un proces real spre înce
tarea cursei înarmărilor nu
cleare, spre accelerarea lichi
dării lor, Biroul Politic al Co
mitetului Central al P.C.U.S. și 
guvernul Uniunii Sovietice au 
hotărît să prelungească mora
toriul unilateral asupra explo
ziilor nucleare pină la data de 
1 ianuarie 1987.

Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a arătat în încheiere : 
A trecut mai bine de jumătate 
din anul 1986. proclamat de că
tre O.N.U. drept An al păcii. 
Prelungindu-și moratoriul uni
lateral. Uniunea .Sovietică a- 
duce încă o contribuție consi
derabilă la năzuința generală ca 
acest an să rămînă în istorie 
demn de denumirea sa, Acesta 
este sensul noii inițiative poli
tice a Uniunii Sovietice.

★
Opinia publică din România 

saluta și sprijină această nouă 
hotărire a Uniunii Sovietice cu
prinsă în declarația televizată a 
tovarășului Mihail Gorbaciov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., hotărire menită să 
deschidă o nouă perspectivă 
dezarmării nucleare.

încetarea experiențelor nu
cleare reprezint^ o măsură im
portantă — astfel cum subli
niază numeroși oameni de ști
ință. oameni de stat, activiști 
pe tărim obștesc — pe calea 
opririi aberantei curse a înar
mărilor, un pas care ar demon
stra voința politică a puterilor 
nucleare de a contribui la re
luarea cursului spre destin
dere, la crearea unui climat 
care să conducă la dezarmarea, 
nucleară.

Așa cum arăta secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, România ..se 
pronunță ferm pentru reali
zarea unui acord corespunzător 
de încetare a experiențelor nu
cleare și adresează încă o dată 
un apel către Statele Unite ale 
Amerîcii de a pune capăt ex
periențelor nucleare și de a se 
alătura moratoriului propus de 
Uniunea Sovietică".

Apreciind că această proble
mă. prin importanța ei. trece 
dincolo de sfera relațiilor din
tre două state, conducătorul 
partidului și statului nostru sub
linia : „Ne adresăm, de aseme
nea. și celorlalte state nucleare 
cu chemarea de a se alătura 
propunerilor privind oprirea 
experiențelor nucleare".

Este foarte important ca în 
problema încetării experiențelor 
cu arma nucleară să se ajungă 
la o înțelegere chiar la viitoa
rea întîlnire a conducătorilor 
U.R.S.S. și S.U.A. : numai ast
fel se va da un răspuns aștep
tării popoarelor lumii, care do
resc reluarea cursului spre des
tindere. crearea unui climat de 
colaborare, edificarea păcii. Tată 
de ce nu poate fi decît salutată 
aprecierea Uniunii Sovietice că 
un acord privind încetarea expe
riențelor nucleare poate fi reali
zat rapid și semnat încă în acest 
an cu prilejul întilnirii sovieto- 
americane la nivel înalt.

Convinsă că spiritul construc
tiv trebuie să caracterizeze a- 
bordarea problemelor acute ale 
lumii contemporane, opinia pu
blică din România așteaptă ca 
Statele Unite ale Americii să 
răspundă în mod corespunzător 
prelungirii moratoriului unilate
ral al U.R.S.S. prin sistarea 
experiențelor lor nucleare, ve
rigă efectivă în lanțul măsuri
lor menite sâ ducă nu numai la 
oprirea perfecționării armelor 
de nimicire in masă. ci. în ul
timă instanță, la interzicerea și 
scoaterea lor definitivă din ar
senalele militare. Aceasta este 
calea pe care se poate veni în 
întîmpinarea cerinței popoare
lor. de a se înlătura pentru tot
deauna spectrul amenințător al 
războiului nuclear.

nică explozie provocată de o 
bombă ascunsă la bordul unui 
automobil s-a produs marți 
într-o zonă comercială aglome
rată din centrul Teheranului. 
Postul de radio Teheran, citat 
de agențiile Reuter si A.P.. a 
precizat că 20 de persoane au 
fost, ucise și mai multe au fost 
rănite in acest atentat.

• ÎN SPANIA au avut loc. 
mărfi, ample manifestații de 
omagiere a poetului Federico 
Garda Lorca, asasinat de 
franchiști in urmă cu 50 de 
ani in localitatea Viznar, din 
provincia Grenada. Ceremo
nii comemorative au avut loc 
atit in orașul in care a fost 
el împușcat, cit șl in locali
tatea sa natală, Fuente 
Vaqueros.

Ziarele spaniole — relevă 
agenția France Presse — au 
consacrat pagini întregi vie
ții $i operei marelui poet.

• • ÎNTR-O DECLARAȚIE FĂ
CUTA PRESEI, premierul Re
publicii Zimbabwe, Robert Mu
gabe, a apreciat că in prezent 
a devenit posibilă o reconcilie
re între Uniunea Națională A- 
fricană din Zimbabwe (Z.A.N.U.) 

Reluarea lucrărilor 

Conferinței 
de la Stockholm

STOCKHOLM 19 (Agerpres) 
— La 19 august au fost reluate 
lucrările Conferinței de Ia 
Stockholm pentru măspri de în
credere și de securitate și pen
tru dezarmare în Europa. Cea 
de-a 12-a sesiune a conferinței 
urmeaza să completeze înțele
gerile realizate pină în prezent 
și să stabilească forma și struc
tura viitorului acord.

Rezultatele înregistrate în 
cursul sesiunilor anterioare și, 
mai ales, deschiderile făcute la 
sesiunea precedentă îndreptă
țesc speranțele că se poate a- 
junge la un acord pînâ la 19 
septembrie anul acesta, cînd 
lucrările conferinței vor lua 
sfirșit. In urma eforturilor con
jugate ale tuturor statelor par
ticipante la negocieri, s-a creat 
o bază comună de abordare în 
problemele notificării și observă
rii activității militare, schimbu
lui de calendare anuale privind 
desfășurarea acestora nerecur- 
gerii la fofță și Ia amenin
țarea cu forța.

Sint necesare încă noi și sub
stanțiale eforturi din partea tu
turor celor 35 de state în dome
niile limitării activităților mili
tare și verificării aplicării mă
surilor de încredere și de secu
ritate convenite.

România consideră că verifi
carea efectivă și adecvată con
stituie o necesitate a respectă
rii măsurilor convenite la Confe
rința de la Stockholm în condi
țiile actuale ale situației inter
naționale.

Cu numai cinci săptămînl 
înainte de încheierea lucrărilor 
Conferinței de la Stockholm nu 
mai pot fi aminate deciziile care 
trebuie luate pentru soluționa
rea problemelor rămase încă 
nerezolvate. România acordă o 
importanță deosebită realizării 
unui acord la Conferința de la 
Stockholm și acționează pentru 
încheierea lucrărilor sale cu re
zultate pozitive. După părerea 
țării noastre, în momentul ac
tual al negocierilor, acordarea 
de concesii reciproce și luarea 
corespunzătoare în considerare 
a intereselor de securitate ale 
tuturor statelor particiDante re
prezintă nu numai un factor ge
nerator de încredere, ci însăși 
cheia succesului conferinței, 
singura cale posibilă de a <e 
ajunge la un acord pină la în
cheierea lucrărilor.

0 cuvintare 

a secretarului general 
al C. C. al P. D. P.

din Afganistan

KABUL 19 (Agerpres) — 
Luînd cuvîntul la posturile de 
radio și televiziune afgane cu 
prilejul Zilei Independenței, se
cretarul general al C.C. al Parti
dului Democratic al Poporului, 
Najibullah. a relevat că în pre
zent se consolidează diferitele 
forme ale puterii de stat, se in
tensifică munca politică de par
tid. Activitatea in toate sferele 
vieții sociale este dirijată in sen
sul folosirii cit mai plenare a 
energiei maselor. El a subliniat, 
totodată, necesitatea realizării 
grabnice a înțelegerii naționale, 
încetării vărsărilor de singe, ac
tivizării muncii creatoare pen
tru înflorirea patriei.

Printre realizările cele mai 
importante din ultimul an — a 
spus el — se numără aprobarea 
primului plan economic pe o 
perioadă de cinci ani. care în
tărește baza independentei eco
nomice a Afganistanului în in
dustrie și agricultură, șî începe
rea alegerilor pentru organele 
locale ale puterii de stat.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 19 (Agerpres) — 
Scena politică libaneză înregis
trează noi demersuri în direc
ția încetării conflictului intern 
si a realizării reconcilierii na
ționale. Tn cadrul noilor efor
turi. o reuniune restrinsă a 
grupat marți la sediul Parla
mentului pe Rashid Karame, 
primul ministru al guvernului 
de uniune națională. Camille 
Chamoun. ministrul finanțelor, 
locuințelor și cooperativelor, și 
pe Joseph El Hachem, minis
trul telecomunicațiilor, sănătă
ții publice și problemelor so
ciale.

— formațiune de guvernămînt, 
și Frontul Democratic (fost U- 
niunea Poporului African din 
Zimbabwe — Z.A.P.U.).

In context, premierul Zimbab
wean a arătat, după cum infor
mează agenția Reuter, că in vii
torul apropiat vor fi revizuite 
toate cazurile de detenție ale 
membrilor Z.A.P.U. Totodată, el 
a anunțat că 10 personalități a- 
parținind acestei formațiuni po
litice vor fi puse in libertate.
• LA PARIS a-a anuntat 

oficial efectuarea unei rema
nieri în guvernul condus de 
Jacques Chirac, care nu afec
tează portofoliile principale. A 
fost creat un post de ministru 
delegat pe lingă Ministerul de 
Externe, însărcinat cu afacerile 
europene, în care a fost numit 
Bernard Bosson.

Au fost numiți, de asemenea, 
alți patru miniștri delegați și 
secretari de stat, informează 
agenția France Presse.
• ÎN ORAȘUL LA MADDA- 

LENA a încetat din viață, la 
virsta de 108 ani, cea mai bă- 
trină locuitoare a Italiei, Assun- 
ta Luigina Pepe, cunoscută 
sub numele de „bunica italie
nilor". Despre centenară se 
știa că îl cunoscuse personal 
pe Giuseppe Garibaldi.
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